

Boinas Rojas

Diario de Falange Española Tradicionalista

y de las J. O. N. S.

Dirección y Admón: Avenida del GENERALISIMO FRANCO, 23
Talleres: Doña Trinidad Grund, 12.

Málaga, Jueves 28 de Abril 1938

TELEFONOS } Dirección y Administración: 2941
Redacción y Conferencias: 3925

Apesar del temporal, continúa nuestro avance

Conquista de importantes pueblos y posiciones



PARTE OFICIAL DE GUERRA

SALAMANCA, 27.—Boletín de Información del Cuartel General del GENERALISIMO, correspondiente al día de hoy, 27 de Abril de 1938. II Año Triunfal.

Persiste el temporal de lluvias dificultando las operaciones, aunque no ha impedido que continúe el avance de nuestras tropas de Castilla, que han ocupado varias importantes posiciones y liberado y rechazado los pueblos de Dos Torres, Ladruán, Villalba Alta, Orrios y Escorihuela.

Las fuerzas de Galicia han rechazado contrataques a nuestras posiciones próximas a Cuevas de Vinromá, causando al enemigo enormes pérdidas, que seguramente pasan de 2.000, a juzgar por la gran cantidad de muertos que se ven abandonados en el campo de la acción.

Nuestra artillería y nuestros barcos de guerra han destruido dos trenes blindados del enemigo, situados ante Alcalá de Chiverí, habiéndose encontrado en ellos varios cadáveres y un cañón de 12,40.

En la región de los Pirineos, nieva, y se ha rechazado un pequeño intento de ataque enemigo.

Salamanca 27 de Abril de 1938. De orden de S. E., el General Jefe de Estado Mayor

FRANCISCO MARTIN MORENO

Las fuerzas de Galicia causan al enemigo más de dos mil bajas

Nuestra artillería y nuestros buques de guerra destruyen dos trenes blindados del enemigo

El Consejo de técnicos de F. E. T.

La nación, por encima de todo

Es de verdadero interés nacional la labor que el Consejo de Técnicos de F.E.T. y de las JONS desarrolla en sus reuniones de Bilbao. Los temas todos sobre los que se delibera, están ligados al porvenir de España, y, de modo inmediato, a la reconstrucción del país, hoy desorganizado y casi en ruinas por la obra del vandalismo rojo. Lo que estudia el Consejo, abarca, desde principios básicos tan espirituales como la enseñanza, a empeño tan práctico como el de las obras públicas, y hay puntos que afectan a nuestro futuro engrandecimiento de manera tan sensible como los que se refieren al restablecimiento del antiguo sistema gremial, insuflado del espíritu de nuestro tiempo; como la restauración de nuestra clásica artesanía y como el aprendizaje de las artes y oficios en los mismos talleres propios de estos ramos. Notas salientes de las últimas sesiones del Consejo, fueron una magnífica conferencia sobre "Estadística", dada por el eximio profesor Don Olegorio Fernández, y un elocuente y admirable discurso del ministro de Obras Públicas, Sr. Peña. Este trazó el contraste entre los viciosos procedimientos que la vieja política aplicaba a las obras públicas y el recto servicio a que éstas responden hoy, que es, puramente, el de las necesidades de la Patria. "No más carreteras parlamentarias dijo el ministro, ni más ferrocarriles electorales, ni más pantanos sin utilidad pública". Con estas palabras, recordaba el ministro el antiguo y pernicioso sistema con el que la influencia de los políticos poco escrupulosos favorecía su propio interés electoral. A cambio de los votos de un distrito, se levantaba un puente o se construía un ferrocarril o se concedía un pantano, mientras muchas ciudades y muchos pueblos que necesitaban de tales mejoras, no las veían nunca, por carecer de protecciones caciquiles, y, así, se daba el caso de que el favor ministerial se volcaba, a costa de los recursos del Tesoro, sobre ciertas porciones del territorio nacional, en tanto otras muchas luchaban contra la dificultad de las comunicaciones, por no disponer de puentes ni ferrocarriles, y contra los males de la sequía, por no poseer un pantano. Por fortuna, el nuevo régimen nos ha traído otras normas, y ya no tienen razón de ser las obras públicas como acicate del interés electoral. El concepto del Nacional Sindicalismo en este punto lo expresó claramente el ministro, al decir que el único interés que ahora se sirve es el de la nación, por encima de las conveniencias particulares. Y nosotros recogemos gustosamente este patriótico sentido en que se desenvuelve el nuevo Estado y subrayamos con el elogio que merecen los atinados juicios y consideraciones del ministro de Obras Públicas.

La depresión moral y física de los milicianos rojos

Dos oficiales marxistas prisioneros quieren contar la verdad de nuestra España a sus antiguos compañeros

PARIS, 27.—Noticias de España dan cuenta de que en el frente de Madrid, las fuerzas nacionales capturaron 46 milicianos rojos en lamentable estado de depresión física y moral. Entre los prisioneros figuraban los tenientes de carabineros de la sexta brigada, Hernández y Prieto, que han contado el estado de abandono en que los tenía el mando marxista. Los dos oficiales marxistas, a la vista del tratamiento que les dan los nacionales, bien distinto al que los dirigentes rojos anunciaban a sus soldados, han manifestado su deseo de comunicar la verdad de la España de FRANCO a sus antiguos compañeros haciendo uso para ello de la radio A. Z. del frente de Madrid.

"Giornale d'Italia" sale al paso de una falsa información

Completamente falso que Italia haya enviado tropas y material de guerra a la España nacional

Contrariamente a la correcta actitud de Italia, Francia sigue burlándose de los compromisos de la No Intervención

ROMA, 27.—El "Giornale d'Italia" desmiente la noticia publicada por el diario de Londres "Daily Herald", sobre un supuesto transporte de tropas y armas a la España nacional. Esto, dice el periódico, puede confirmarlo que es absolutamente falso el consul inglés en Sevilla. Contrariamente a la correcta actitud de Italia, Francia continúa infraccionando los compromisos de la No Intervención.

El diario comenta esta actitud de Francia y termina diciendo que hasta en estos últimos tiempos pasan diariamente la frontera grandes cargamentos de material de guerra para los rojos de España.

Un libro comunista que demuestra la presencia de combatientes rusos en las filas rojas

BERLIN, 28.—La Agencia telegráfica polaca llama la atención sobre la propaganda comunista en relación con el nuevo libro "Por la paz y por la libertad". Este libro está editado en lengua checa y por él se sabe que se encuentran combatiendo en el ejército rojo español los siguientes destacamentos: un batallón Dimitroff, una compañía de ametralladoras, varias baterías y ambulancias militares, todo ello de procedencia soviética. Varios periódicos de Berlín se ocupan de dicha publicación, que no es más que una propaganda comunista encubierta.

Málaga al día

GOBIERNO CIVIL

Por falta de patriotismo e infringir las disposiciones gubernativas se impusieron ayer varias multas

TELEFONOS DE LAS DEPENDENCIAS

Excelentísimo Señor Gobernador Civil, 2179.
Secretaría oficial, 3223.
Secretaría particular, 4139.
Departamento de Radio, 4085.
Abastos, 4270.
Pro-Combatientes, 4041.

EN EL SEPELIO DE UN FALANGISTA

El Excmo. Sr. Gobernador Civil estuvo ayer en el sepelio del cadáver del falangista Manuel Yáñez Fernández, muerto heroicamente en el frente de Peñarroya. Le acompañó el asesor político del Gobierno Civil, don Ignacio Muñoz Rojas.

VISITAS

Entre otras visitas recibió ayer el señor Gobernador las de los señores Luna Marín, teniente de Infantería don Ramiro Alvarez Astray, quien fué a d's pedirse por marchar al frente y el inspector provincial veterinario, señor Sevilla.

SANCIONES GUBERNATIVAS

Por falta de patriotismo

Habiendo sido requerido el vecino de Archidona don Antonio Jiménez Segovia para que cediera su camión a fin de transportar a unos soldados enfermos e impedimenta y enseres de cocina de nuestro glorioso Ejército se valió de evasivas injustificadas para dilatar la prestación de tal servicio, dando lugar con ello a que otro vehículo que ya había cumplido su misión hubiera de hacer el citado transporte, poniendo con ello dicho señor de manifiesto su apatía en el cumplimiento de lo que significa un deber para todos los buenos españoles hacia aquellos que todo lo dan en defensa de nuestra querida Patria, se le multa con 250 pesetas.

Por infracción de disposiciones de la autoridad

Por infringir lo dispuesto sobre circulación de canes, permitiendo que tres perros de su propiedad circulen sin estar vacunados y sin ir provistos del bozal correspondiente, se sanciona con 1.000 pesetas de multa al vecino de Sierra de Yeguas don Juan Solís González.

JUNTA PROVINCIAL DE ABBASTOS Y TRANSPORTES

Declaración de veza y algarrobas

En el improrrogable plazo de los cinco días siguientes a la publicación de esta orden en el "Boletín Oficial" de la provincia, los tenedores de veza en grano y algarrobas del algarrobo presentarán declaración jurada por duplicado de sus existencias en el Ayuntamiento de su término municipal.

En Málaga se presentará la declaración en las oficinas de

esta Junta, sita en el Gobierno Civil, recibiendo el declarante en la capital y en los pueblos el duplicado de su declaración debidamente visado.

Los ocultadores serán sancionados con el decomiso total de la mercancía y la multa que proceda.

DONATIVOS

Relación de donativos recibidos en este Gobierno Civil por la Junta Receptora de Donativos pro-Estado y Glorioso Ejército: Tripulación del pesquero "Nuestro Padre Jesús Nazareno", 15 pesetas; señores Cristóbal Cano y Hermano, 25; las familias que perciben el subsidio pro-combatientes de Alfarratejo, 100; don Francisco García y señora, dos anillos de oro; doña Ana Jiménez Villalobos, de Benamargosa, por mediación del comandante del puesto de la Guardia Civil de aquel pueblo, un par de pendientes de oro; personal de la casa Establecimientos Mono S. A., suscripción mensual (noveno donativo), 108 pesetas; comandante militar de Faraján, 59,20; Café El Gallo, 10 por 10 sobre sueldos de los camareros, 34,20; personal de la casa Hijo de Salvador Pérez Marín, un día de haber, 608,10; doña Carmen Sánchez Serrano, 30; don Juan Alvarez Gómez, una funda de boquilla de oro; doña Sofía Vilchez Gómez, 38 monedas de plata antiguas; Café El Gallo, 10 por 100 sobre sueldos de los camareros, 36,85; obreros y empleados de la Sociedad Colonia de San Pedro Alcántara, por mediación del comandante del puesto de la Guardia Civil de aquel pueblo, 332,30; don Fernando García Berenguer, 8,50; don Emilio Corral Fernández, 8,50; Comandancia Militar de Torremolinos, 211; comandante puesto de la Guardia Civil de Torrox, por suscripción en aquel pueblo, 1.017,05; Comandancia Militar de Cádiz, 371; empleados de la Cámara de la Propiedad Urbana, un día de haber, 231,20.

Horas de oficinas en esta Junta Receptora: de 12 a 13 y de 16 a 17.

VAGONES A LA DESCARGA

Día 26
Andaluces

De Lucena a Van Dulken (2 exp.), Montilla a ídem, Peñarroya a C. y P., Alora a Fernández, Casariche a Mata, Montilla a Jendas, Moriles a Van Dulken, Pinos Puente a Martín, Antequera a Van Dulken (2 expediciones), Granada a Planise, Fuente Piedra a Gámez, ídem a Van Dulken, Montijo a Peña, V. de los Barros a Martín, San Vicente a ídem, Cañaveralejo a Pino, Herrerueta a Tapia, Aliseda a Sánchez, Fregenal a Pardo, V. Alcáñara a Gutiérrez, Fregenal a Ateneia, P. S. María a Jiménez, S. Fernando a Moro, Pedrera a ídem, Archidona a Maestroni, Antequera a Maestroni, ídem a Hernández.

Asociación Prov. Protectora de Ciegos

El número premiado el día 27 de abril es el

442

Comprando el cupón al ciego haréis una gran obra meritoria ante los ojos de Dios.

En BOINAS ROJAS encontrará siempre noticias de gran interés

RASGOS DE LA JORNADA

Los nombres de las calles

El Alcalde se ha creído en el caso de explicar un acuerdo de la Gestora, adoptado en el mes de Febrero último, sobre los nombres de las calles. Ese acuerdo tiende a restituir a las de la ciudad sus primitivas denominaciones, como medio de poner fin a la anarquía que reinaba en la nomenclatura. El propósito es admirable, aunque la realización tenga que dejar a un lado nombres, y no precisamente modernos, de insignes malagueños o de ilustres patrios y bienhechores de Málaga, que se ganaron ese tributo a una dudosa perpetuidad. Entre restablecer la denominación pueril y vulgarísima de algunas calles y conservar un nombre posterior, evocación de una figura histórica, el dilema está claro. Comprendemos que, a cambio de esto, se abusó de las rotulaciones y que hay calle que las experimentó incesantemente, como, por ejemplo, la Alameda y la calle Nueva, aparte de otros muchos casos que pudiéramos citar. El sabor de la tradición se remonta, desde luego, a lo más rancio, a lo primitivo. Pero sería conveniente pensar si es oportuno o no el reverdecimiento de ciertos nombres y denominaciones de pésimo gusto, cuya antigüedad no es una razón para que vuelvan a hacernos sonreír, o sobrecogernos, desde las esquinas. Repetimos que el móvil que ha inspirado al Ayuntamiento es castizo y merecedor de la, porque lo más intolérable era ese continuo tejer y destejer, con el que cualquier ciudadano se formaba un lío antes de precisar por dónde transitaba o en dónde vivía. Naturalmente, también, que ya existe un acuerdo municipal, firme e irrevocable, cuya ejecución se lleva a la práctica. Cabría, sin embargo, una solución intermedia, por el respeto que deban merecerse ciertos nombres, y es, si no mantenerlos en sus lugares de ahora, seleccionarlos, para rotular calles nuevas o aquellas otras que, sin adquirir el carácter de primitivas o antiguas, respondan a una nomenclatura inexistente e incoherente, como medio de que no se desvanezca el homenaje de gratitud que justificó muchos rótulos actuales.

DIPUTACION PROVINCIAL

EL CUMPLIMIENTO PAS-CUAL EN EL HOSPITAL

En nuestra visita a este centro nos manifestó el secretario particular de la Presidencia, señor Oliver, que en la nota facilitada a la prensa el día anterior se había incurrido en un error al señalar el cumplimiento pasqual de los enfermos del Hospital Civil para el viernes 28, a las ocho de la mañana, y en realidad es hoy, jueves 28.

EN UN SEPELIO

El señor Peña Hinojosa asistió al sepelio del heroico falangista Manuel Yáñez Fernández, en representación del presidente, que se encuentra ausente.

Fotograbador
se necesita urgentemente en BOINAS ROJAS.

VIDA MUNICIPAL

Se está procediendo a restablecer a las calles malagueñas su auténtica rotulación

En la Alcaldía nos fué facilitada ayer la nota siguiente: "Cumpliendo el acuerdo del 20 de Febrero de 1937, se está procediendo a restablecer a las calles de Málaga sus designaciones populares. Actualmente se están colocando los rótulos, que son letras sueltas de color verde y blanco, siguiendo la tradición de la cerámica malagueña del siglo XIX.

Sébase una vez más, y no hemos de cansarnos en repetirlo, que en estos cambios de nombre no ha habido el menor agravio para los nombres ilustres y venerables que recordaban. Con el continuo cambiar se había logrado que cada calle de Málaga tuviese un nombre y un mote. El nombre era fijo, inmovilizable, con raíz gremial de historia y de tradición conservada por la herencia oral a través de generaciones sucesivas. La designación oficial venía a ser el mote de la calle, mudable frecuentemente según la orientación de la veleidosa política y sin que generamente trascendiese a la opinión.

El Ayuntamiento ha querido regular esta anarquía de desig-

naciones, confirmando a cada calle el nombre más generalizado, sin menoscabo, naturalmente, para los suprimidos.

En recuerdo de ellos se está redactando un erudito trabajo de "Historia de las calles de Málaga", en la que junto al estudio de la anécdota y la urbanización se divulgue la biografía detallada de las personas a quienes fueron dedicadas."

EN UN SEPELIO

Nos manifestó ayer el Alcalde, señor Gómez Rodríguez que por la mañana había estado en el cementerio de San Miguel en el sepelio del cadáver del heroico camarada Manuel Yáñez Fernández, muerto gloriosamente en el frente de batalla.

LOS PUESTOS DE CHURROS TIENEN QUE DESAPARECER

Por la Alcaldía se va a dar un plazo para la desaparición de la vía pública y de los solares de los puestos ambulantes de churros, que habrán de instalarse obligatoriamente en locales que reúnan las condiciones que disponen las ordenanzas municipales.

Garbanzos

A PRECIOS DE TASA

Detalle: Casde 1,55 a 1,80 kilo
Lentejas de Castilla 1,45 "

A'l piste superior, UNA peseta kilo

Almacenes Sánchez Borrero

Strachan, 9. Teléfono 3975

DELEGACION DE HACIENDA

LIBRAMIENTOS

Hoy serán abonados libramientos a favor de los señores siguientes:

Asociación Gremial de Patronos Metalúrgicos de Málaga, administrador de la Prisión Provincial, Manuel Muñoz López, Aserradora Malagueña, Antonio Jiménez Navarro, José Fuentes Serrano y Joaquín Pérez del Pulgar.

INGRESOS Y PAGOS

Por diferentes conceptos, ayer ingresaron en esta Tesorería de Hacienda 47.708 pesetas.

Se efectuaron pagos por valor de 257.773 pesetas.

Auxilio a poblaciones liberadas

Cómo responde Málaga al patriótico empeño

Estado de la suscripción en los pueblos que se consignan al día de la fecha:

Alameda, 1.067 pesetas; Alhaurín el Grande, 2.701; Almoragán, 3.150; Alora, 4.600; Benagabón, 2.000; Benamargosa, 2.081; Benamocarra, 1.443; Casabeneja, 5.947; Campillos, 1.030; Coín, 8.743; Cuevas de San Marcos, 5.526; Cuevas del Becerro, 1.572,35; Cádiz, 507; Estepona, 1.423; Fuente Piedra, 1.345; Istán, 884; Marbella, 2.947; Monda, 1.130; Nerja, 3.550; Periana, 1.656; Pízarra, 2.659; Ronda, 1.376; Teba, 1.777; Torrox, 3.231; Vélez Málaga, 10.376; Vélez, 1.447.

En breve daremos la capital, que aumenta ya bastante.

Los pueblos que se consignaron los que van a la cabeza de esta suscripción. En días sucesivos daremos los demás pueblos.

Gran programa cómico en Petit Palais

Hoy se proyecta un gran programa cómico: el gracioso pasatiempo PASA EL AMOR, por Rafael Arcos y Arturo Cámara, y la colosal película en español DE BOTE EN BOTE, por los célebres ases de la gracia Labret y Hardy, una de las más divertidas comedias de estos famosos artistas.

EL TIEMPO

Temperatura máxima: 15,3.
Temperatura mínima: 11,8.
Estado del Cielo: Cubierto. - Nuboso.
Sale el Sol a las 6,21 y se pone a las 20,5.

JEREZ
"LA RIVA"
COGNAC
"LA RIVA"

SANTORAL
Santos de hoy
Santos: Pablo de la Cruz, id.; Prudencio, Pánfilo, obs., confesor; Marcos, Patricio, obs.; Teodora, vg.; Vidal, Acacio, Menandro, Polieno, Afrodísio, Caralito, Agapito, Eusebio, Polión, Valeria, mrs.

Málaga al día

Gobierno Militar

DECRETOS PARA EL EJERCITO

El señor Comandante del Puerto de la Guardia Civil de Torrox ha hecho entrega en este Gobierno Militar de la cantidad de pesetas 1.186,30 correspondiente a los sueldos de los señores de Torrox, vecinos del citado pueblo y que destinan a la Suscripción de nuestro glorioso Ejército.

Los señores del gabazo de la Azucarera de Larics, 9 pesetas; obreros de la fábrica de Larics, 319; dos de haber del secretario del Ayuntamiento y un día de los seis empleados, 66; suscripción de los señores Azucarera Larics, 10,50, 12 y 385 (cuatro entregas), total, 1.186,30 pesetas.

DECRETO GENERAL DEL EJERCITO DEL SUR

Día 24 de abril

Artículo 1. Organización. Prácticas militares de farmacia.

El Excmo. Sr. General subsecretario del Ejército, en telegrama postal del día 4 del actual.

La orden de la Secretaría de Guerra de 12 de mayo de 1937 (O. número 145), por la que se dictaban normas para el reclutamiento de practicantes militares de farmacia, se amplía en el sentido de que el personal del cuerpo de Suboficiales, clases e individuos de tropa que teniendo práctica farmacéutica necesaria deseen pasar a los Servicios de Farmacia del Ejército, sufrirá el examen previsto en dicha disposición, bien en las farmacias militares de los cuerpos de ejército o en las farmacias parques de regiones militares, constituido el tribunal el personal farmacéutico de las mismas. El personal aprobado pasará a depender técnicamente del director o jefe de los Servicios de farmacia correspondientes y sin causar perjuicio administrativo en sus respectivos departamentos de procedencia, y la farmacia parque de la región militar más próxima se encargará del cobro de los haberes y de su distribución.

Art. 2. Ascensos. Alféreces provisionales.

La misma autoridad, en otro telegrama del corriente, dijo:

Siendo bastantes las brigadas de ascenso a su actual empleo no llevaban los dos años de servicio efectivo que por viene la ley de 23 de noviembre de 1937 (B. O. número 39) en su artículo tercero, con lo que se da origen a no poder ser nombrados alféreces provisionales, ha resuelto que cuantos reúnan los dos años de antigüedad en el referido empleo de sargentos sean propuestos por V. E. en la forma que dispone el ya citado artículo tercero.

Lo que de orden de S. E. se publica para conocimiento y ejecución, debiéndose remitir a este Ministerio General (Sección Primera de E. M.) duplicada por puesta en los que se encuentran en las respectivas condiciones. — El coronel jefe de E. M.

SERVICIOS DE LA PLAZA PARA HOY

Jefe de día. — Un comandante Carabineros.

Imaginería. — Un teniente comandante de Infantería.

Lista de hospital. — Un oficial de Falange Española Tradicionalista.

Oficial de vigilancia. — Uno regimientando de Infantería Ovieguino número 8.

Orden de S. E.—El capitán jefe de plaza.



El CAUDILLO manda...

Falange Española Tradicionalista y de las JONS ::

...España obedece

Organizaciones juveniles

Sección Cadetes

Servicio de guardia para el día 29 de abril de 1938:

Primera Escuadra, segunda Falange, primera Centuria.

Oficial de guardia: Jefe primera Falange, tercera Centuria.

Imaginería: Jefe primera Falange, primera Centuria.

Jefe de semana: Jefe segunda Centuria.

Imaginería: Jefe tercera Centuria.

Citación

Se ordena a todos los camaradas pertenecientes a la primera, segunda y tercera Centurias, banda de cornetas y tambores y escuadra de gaiteros, se presenten en este Cuartel de Cadetes el día 29 de abril, a las siete en punto de la mañana.

CONMEMORACION DEL DOS DE MAYO

Las Organizaciones Juveniles de FET de las JONS se disponen a conmemorar, cumpliendo instrucciones recibidas de la nacional, la gloriosa fecha del Dos de Mayo.

Aquel alzamiento español, que no podía por menos de repetirse cuando se tratase de renovar la pretensión de una dominación extranjera en nuestro suelo, será conmemorado por nuestras juventudes con la emoción y la solemnidad que reclama el inolvidable acontecimiento.

El 2 de mayo y el 18 de julio son dos fechas sinónimas que llevan anejas, con nuestro carácter de independencia, el sello de nuestro heroísmo y de nuestro amor a la Patria. Por su identidad con la que hoy vivimos, por lo que supone de lección al mundo, las Organizaciones Juveniles de FET no podían dejarla pasar inadvertida. Y a tal objeto se prepara a darle el realce necesario.

Los actos que se han de celebrar los publicaremos oportunamente.

Sección Femenina

CITACION A LOS GRUPOS DE CANTORAS

Se cita a todas las camaradas que forman los grupos de cantoras de los diferentes distritos, para que se presenten hoy, día 28 del actual, a las 4 y media de la tarde, en esta Jefatura Local.

Delegación Provincial de Justicia y Derecho

EXPEDIENTE NUMERO 4 DE 1937, SEGUIDO EN REBELDIA CONTRA EL CAMARADA REYNALDO MIRA CASALS

El Delegado Nacional de Justicia y Derecho en oficio número 276, de fecha 11 de los corrientes, dirigido al Jefe Provincial del Movimiento comunica lo siguiente:

“Secretaría General ha aprobado el dictamen de esta Delegación Nacional en el expediente tramitado por la Jefatura Provincial de Málaga contra el camarada Reynaldo Mira Casals, consistente en decretar la expulsión de nuestra Organización del citado Mira, resolución que ya había sido acordada por el Jefe provincial. Comuníquese esta de-

misión al Delegado Provincial de Justicia y Derecho para cumplimiento de lo ordenado y el interesado para su conocimiento.”

Lo que se hace público para general conocimiento.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional-sindicalista.

Málaga 22 de abril de 1938. II Año Triunfal.

El Secretario provincial de Justicia y Derecho.—C. Núñez de Castro, firmado.

ESPLENDIDO DONATIVO EN EFECTOS

La Delegación de Frentes y Hospitales agradece infinitamente a los señores de Góngora su espléndido donativo, consistente en ocho pares de calcetines de lana, once pares calcetines algodón, siete pares calcetines algodón, nueve camisones, dos camisones de dormir, puños para camisas, una colcha pequeña, dos fajas de lana, dos chalecos punto, dos bufandas lana, un pantalón crudo, tres pares zapatos, unas zapatillas, unos chancos goma, una boina, seis corbatas, tres guantes piel, dos trajes vestir, un chaleco, un gabán invierno, otro de entretiempo, una gabardina, un guardapolvo y una maleta.

Dios guarde entre nosotros a estos señores por su generoso impulso y su fe por España.

“Delegación de Frentes y Hospitales es la unión entre la Vanguardia y Retaguardia”.

CIGARROS PARA NUESTROS COMBATIENTES

Malagueños: ¿Habéis visto en qué estado de olvido y pobreza se ven las urnas que hay por todas partes pidiendo silenciosamente cigarrillos y cigarrillos para nuestros heridos?

Y, sin embargo, vosotros fumáis todo lo que podéis—o más de lo que podéis—y muchas veces tiráis al suelo los pitillos a medio consumir... ¡Vamos! ¡Un poco de generosidad! ¡de esa generosidad que es el orgullo de todo español bien nacido!

Echad en cada urna que veáis por lo menos un pitillo. Pensad que, con él, habrá uno de esos bravos defensores de nuestra paz que durante cinco minutos disipará sus tristezas. Eso representará en vosotros un pequeño sacrificio que ennoblecerá vuestra alma. Y para él será una prueba de que sus paisanos no le echan en olvido y de que su abnegación no ha sido estéril.

La Delegación de Frentes y Hospitales os lo pida por Dios y por el Hermano Herido.

Central Nacional Sindicalista SINDICATO DE TRANSPORTES

A los empresarios de Puerto

Por el presente se citan a todos los empresarios del Puerto, estén o no afiliados a esta Central Sindical, para que acudan a este Sindicato a las seis de la tarde del día de hoy, para tratar asuntos de gran interés.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-sindicalista.—El Delegado Jefe del Sindicato.

“Auxilio Social” Fiesta de Arte

Noemi Bambill, Pilar López Ruiz y Manuel Bustos, entusiastas de la obra de Amor y Justicia de Falange, harán la ofrenda magnífica de su arte, para Auxilio Social hoy jueves, a las siete y media de la tarde, en el Salón del Conservatorio Oficial de Música.

El programa será el siguiente:

- Primera parte
- 1. Padre A. Soler, Sonata.
- 2. Albéniz, Evocación, El Puerto, Navarra.
- Piano, Srta. Pilar López Ruiz.

Segunda parte

- 1. Puccini, Bohème (Mi chiamo Mimì).
- 2. Chopin, Desiderio di Fanciulla Le mi Gipsie.
- 3. Weber, “Le Freischütz” Aria de Agata.
- 4. Granados, El mirar de la maja, Amor y Odio.
- 5. Turina, Cantares.

Tercera parte

- 1. Wieniawski, Leyenda.
 - 2. Beethoven, Romanza en fa.
 - 3. Berlioz, Concierto núm. 7.
 - Violín, Sr. Bustos Fernández.
- Las invitaciones pueden recogerse en la Delegación Provincial de Auxilio Social, Larics, número 9.

La admirable obra patriótica de la Federación Gremial Provincial Malagueña

En un año ha distribuido cerca de 600.000 pesetas

Distribución dada por la Federación Gremial Malagueña con cargo a la recaudación hecha desde el mes de marzo de 1937 al mes de febrero de 1938:

Falange Española Tradicionalista y de las JONS, 95.153,50 pesetas; Central Nacional Sindicalista, 48.572,37; Gobierno Militar, 45.878; Gobierno Civil, 65.766; para el acorazado “España”, 10.000; Flechas y Pelayos, 60.000; Auxilio Social, 29.198,50; Requetés, 10.450; Frentes y Hospitales, 40.000; Cruz Roja Española, 8.461; Hospital Civil, 4.500; Tienda Asilo Círculo Mercantil, 11.500; familias de los Caídos en Málaga, 5.500; Colegio de Huérfanos de Ferroviarios, 5.890; Junta compra de camiones, 12.000; Comisión Pío-Catedral, 10.000; Auxilio a Bilbao, 3.396; Auxilio a Santander, 4.718,60; Sanatorio Antituberculoso, 1.000; Obsequio Regimiento Oviedo, 1.000; Academia Azul, 1.800; Sindicato Español Universitario, 700; Milicias Navales, 4.400; Diputación Provincial para frente de Motril, 1.000; Obsequio con motivo jura Bandera, 1.695,50; Iglesia de los Mártires, 500; Acción Católica (Miraflores del Palo), 1.000; Campamento Servicio Voluntario del Trabajo, 2.000; reparto de pan a los pobres, 1.300; Cárcel Vieja, 9.000; Hermanitas de los Pobres, 550; herido hospitales, 2.000; Asilo de los Angeles, 250; función religiosa Iglesia Santiago, 500; Asilo de la Goleta, 800; Asilo de Jesús, María y José, 300; Donativo a Transeuntes cabal-

SUSCRIPCION PUBLICA

El homenaje a la memoria del General Mola

Como saben nuestros lectores, se halla abierta en BOINAS ROJAS la suscripción para contribuir al homenaje en memoria del ilustre general Mola. Se trata de construir una monumental cruz de piedra en el lugar donde murió el gran soldado, y también un camino de acceso al mismo sitio. La suscripción se ha abierto en toda la España liberada bajo los auspicios de un Comité, que preside el prestigioso general Barrera.

La suscripción se cerrará el día 30 del presente mes de Abril, admitiéndose la cuota máxima individual de cinco pesetas, y la de mil para las sociedades y entidades.

Relación de donativos recibidos en nuestra Redacción:

- Suma anterior, 1.613 pesetas.
- Doña Soledad Muñoz Rojas, 5 pesetas; don Rafael Muñoz Roja, 5; E. V. D., 5; E. M. de V. D., 5; G. V. D. M., 5; E. V. D. M., 5; E. V. D. M., 5; don Antonio Ayuso Salvador, 5; don Policarpo Tejada Sáenz, 5; hermanos Jaime García, 5; don Salvador Rueda Pérez, 5; don José Martínez Sanz, 5; don José Pérez de Oña, 5; señora Marquesa viuda de Aldama, 5; doña Consuelo Ussia de Milans del Bosch, 5; don José Milans del Bosch y Ussia, 5; don Luis Vázquez Rodríguez, 5; doña María de la Cámara, 5; doña Concha de la Cámara, 5; don Esteban Pérez Bryau, 5; don Enrique Castañeda, 5; don Gonzalo Bentabol Solís, 5.

Suma y sigue, 1.753 pesetas.

Información del Extranjero

EL PAPA SE TRASLADARA A FINES DE ESTA SEMANA A SU RESIDENCIA DE CASTELGANDOLFO

ROMA, 27.—Su Santidad el Papa se trasladará a su residencia de verano, Castelfandolfo, a fines de la presente semana.

SUIZA PERDERA SU LIBERTAD Y SU INDEPENDENCIA CUANDO NO QUIERA SER CRISTIANA

BERNA, 27.—La Juventud comunista había enviado una comunicación a la Juventud Católica para que colaborara a la constitución de un frente comunista.

La Juventud Católica ha respondido con una rotunda negativa. Entre las muchas cosas que se dicen en la contestación figura una que declara que Suiza no podrá vivir sino sobre una base católica, con lo que conseguirá su libertad e independencia, lo cual perderá cuando no quiera ser cristiana.

LA REORGANIZACION ECONOMICA DE AUSTRIA

BERLIN, 27.—El Mariscal Goering, en su calidad de ministro encargado del plan quinquenal, ha promulgado un decreto estipulando que todos los judíos de nacionalidad alemana tienen la obligación de declarar las propiedades que poseen dentro del territorio del Reich. De esta disposición están exentos los judíos cuyos ingresos no excedan de cinco mil marcos.

Igualmente habrá de darse cuenta de los contratos de compras y ventas en las industrias en las que intervenga un judío.

Estas medidas están en el programa de la reorganización económica de Austria.

LAS AUTORIDADES FRANCESAS CONSIDERAN QUE YA NO VOLVERAN A PRODUCIR SE INCIDENTES EN TUNEZ

TUNEZ, 27.—Cuatro árabes que habían desempeñado puestos muy importantes en el partido nacionalista árabe han sido arrestados del partido.

Las autoridades francesas consideran que los sucesos han terminado por las detenciones que ha sido efectuadas.

Las autoridades han estimado conveniente que las tropas se desarticulen pues no creen que vuelvan a producirse incidentes. En efecto, las tropas fueron retiradas de los cuarteles ayer tarde.

ES PUESTO A FLOTE UN ACORAZADO ALEMAN HUNDIDO EN LA GRAN GUERRA

LONDRES, 27.—Un acorazado alemán de 25.000 toneladas que fué hundido por su tripulación durante la Gran Guerra ha sido puesto a flote.

EL CONDE CIANO HA SIDO RECIBIDO POR EL REY DE ALBANIA

TIRANA, 27.—El rey Zogu recibió en audiencia al conde Ciano, con quien almorzó íntimamente.

Durante el día, una enorme multitud se congregó ante el sepulcro de la reina madre, donde fueron depositadas numerosas coronas por delegaciones extranjeras.

EL MINISTRO HUNGARO DEL INTERIOR PROHIBE LA ACTIVIDAD DE VARIAS ASOCIACIONES QUE FUNCIONABAN COMO LAS LOGIAS MASONICAS

BUDAPEST, 27.—El ministro del Interior, en virtud de una denuncia que le ha sido formulada, ha prohibido mientras se instruya el oportuno sumario toda actividad de varias asociaciones de beneficencia que venían funcionando de igual forma que las logias masonicas, disueltas y prohibidas.

Ayer se firmó en Londres un acuerdo naval entre Inglaterra y Polonia

Stalin, no teniendo confianza en los oficiales rusos, ha encargado al Konsomol para que efectúe el control de ejército soviético

En Estocolmo se va a pedir permiso al Rey para la celebración de un plebiscito en el que se decidirá la salida de Suecia de la Sociedad de Naciones

En Turquía, los terremotos han devastado regiones enteras, quedando destruidos 18 pueblos

Entre Grecia y Turquía ha quedado firmado un tratado militar

EN RUSIA SE HAN PRACTICADO CUATRO MIL DETENCIONES EN UNA SEMANA

MOSCU, 27.—Con motivo de las fiestas que se preparan para celebrar el primero de Mayo, se reunirán en Moscú casi todas las personalidades militares y políticas de la U.R.S.S. Por esta causa, la G.P.U. está realizando numerosas detenciones preventivas.

En el curso de la última semana y según las estadísticas, han sido detenidas alrededor de cuatro mil personas, haciéndose constar que las medidas de precaución tomadas este año son más rigurosas que todos los años anteriores.

PARA LA VISITA DE HITLER A ITALIA

ROMA, 27.—Las fuerzas militares que tomarán parte en las maniobras que se celebrarán con motivo de la visita de Hitler, se hallan acampadas en los alrededores de esta ciudad.

Cincuenta mil miembros de la Juventud Fascista han instalado un campamento cerca del aeródromo. El jefe de la Organización Juvenil ha declarado a los periodistas que Hitler y Mussolini visitarán este campamento. Después se efectuarán maniobras militares y deportivas, que tendrán proporciones grandiosas.

LOS JEFES DEL EJERCITO RUSO CONTRA LOS COMISARIOS POLITICOS

MOSCU, 27.—Reunidos en Moscú, después del regreso del mariscal Vorochiloff, los altos jefes del ejército rojo se han pronunciado, en general, contra la extensión de poderes de los comisarios políticos en el Ejército.

PROXIMAS MANIOBRAS MILITARES EN LOS ESTADOS UNIDOS

NEW-YORK, 27.—En el curso del próximo mes de Mayo tendrán lugar en los Estados Unidos unas maniobras militares de gran envergadura tomando parte en ellas los ejércitos de tierra, mar y aire. El domingo próximo se hará un ensayo para el mejor desarrollo de las maniobras.

LAS VICTIMAS DE LOS INCIDENTES DE LA INDIA

LONDRES, 27.—Según una información oficial, a consecuencia de los choques que ha habido en la India entre mahometanos y indios, han resultado veintidós muertos y los heridos son varios centenares.

STALIN NO TIENE CONFIANZA EN LOS OFICIALES DEL EJERCITO SOVIETICO

VARSOVIA, 27.—Por informes recibidos de una agencia de Moscú, se sabe que entre el partido Konsomol y los oficiales del ejército regular soviético ha surgido un conflicto.

Este partido ha asumido el mando y control del ejército. Los oficiales no están contentos con esto y sabotean las medidas del partido.

Stalin no tiene confianza en los oficiales del ejército y por eso ha querido que el Konsomol lleve el control del ejército.

UN COMUNISTA CONDENADO A MUERTE EN POLONIA

VARSOVIA, 27.—Un tribunal militar ha condenado a muerte a un comunista que había efectuado la sentencia capitán decretada por el partido comunista contra un antiguo miembro del mismo.

EN TURQUIA LOS TERREMOTOS HAN DESTRUIDO DIECIOCHO PUEBLOS

ESTAMBUL, 27.—Los terremotos habidos en las regiones turcas han destruido dieciocho pueblos, con un total de seiscientos casas.

LOS JAPONESES DETIENEN UN BARCO INGLÉS

SHANGHAI, 27.—Un vapor inglés de 1.377 toneladas ha sido detenido por dos barcos vigías japoneses en la desembocadura del río Yentse. El barco fué trasladado a un puerto japonés donde se procedió a su registro.

Los armadores del vapor británico afirman que no llevaba armas ni municiones. Los japoneses dicen que el vapor inglés hizo fuego contra los barcos nipones.

Varios marineros chinos fueron muertos a bayonetazos por los japoneses.

NUEVO GOBIERNO EGIPCIO

EL CAIRO, 27.—Ha quedado formado y aprobado por el Rey Faruk el nuevo Gobierno egipcio, que en general se compone de los mismos ministros que formaban parte del Gobierno anterior, solo que han cambiado de puesto.

LO QUE EXIGEN LOS FUNCIONARIOS PUBLICOS FRANCESES

PARIS, 27.—El ministro de Hacienda, M. Marchandau, ha celebrado una conferencia con una delegación de los sindicatos de funcionarios públicos, los cuales exigen un aumento del

diez por ciento en los sueldos. Como tal aumento de sueldos provocaría necesariamente un gasto suplementario de diez millones de francos, el ministro no ha dado una respuesta definitiva, aplazándola hasta que consulte con el Gabinete.

ACTOS DE SABOTAJE EN LA ARMADA INGLESA

LONDRES, 27.—El primer lord del Almirantazgo ha comunicado hoy, que desde el 27 de Enero a igual fecha del mes de Marzo, se han descubierto cinco casos de sabotaje en la flota inglesa.

Añadió que no era de interés público comunicar las medidas que se habían adoptado con tal motivo.

INGLATERRA ALMACENA GRAN CANTIDAD DE VIVERES Y MATERIAS PRIMAS PARA EL REARME

LONDRES, 27.—La Prensa inglesa comenta el discurso de Mr. Simón sobre los viveres y materias primas que para el rearme está almacenando Inglaterra.

"Daily Telegraph" cree saber que se ha efectuado el almacenamiento clandestino de más de un millón de toneladas de trigo y cuatrocientas mil toneladas de azúcar.

"Daily Herald" dice que lo que hay almacenado, en caso necesario, serviría para tres meses.

"Daily Mail" evalúa en dos millones las toneladas de los viveres y materias que hay almacenadas.

'Le Jour' sigue haciendo nuevas revelaciones de la «No Intervención» de Francia

Desde el 30 de Marzo fueron enviados a la España roja 67 tanques y 3 aviones desmontados

PARIS, 27.—El diario "Le Jour" sigue haciendo revelaciones de la "no intervención" de Francia. Publica la siguiente lista del material enviado a los rojos españoles desde el 30 de marzo:

Día 30 de marzo, 14 tanques; 1 de abril, 11 tanques, día 2, dos aviones desmontados; día 7, 24 tanques y cinco aviones desmontados; día 11, seis tanques; día 12, nueve tanques y

LAS AUTORIDADES CIALES AUSTRIACAS MARAN PARTE DE LA JURISDICCION ALEMANA PARTIR DEL PRIMER DE MAYO

BERLIN, 27.—El Boletín oficial del Estado publica un decreto firmado por el Führer estipulando que las autoridades judiciales austriacas formarán parte, a partir del primer Mayo, de la jurisdicción alemana.

UN LIBRO DE BUTENKO SOBRE LA SUPREMACIA DE LOS JUDIOS EN LA URSS

BERLIN, 27.—Durante la recepción ofrecida por la Embajada a la que asistieron también algunos miembros del Cuartel diplomático, el anti-Komsomol reparó un libro escrito por el ex representante de los rojos en Bucarest, Butenko, en el cual se demuestra la supremacía de los judíos en la U.R.S.S.

EN PALESTINA SIGUE SIENDO DIFICIL LA SITUACION

JERUSALEN, 27.—En la noche de Cydon de esta ciudad cruzaron numerosos disparos y un grupo de francotiradores. Un árabe resultó muerto y herido.

EL GOBIERNO CHECO CHAZA LAS PROPOSICIONES DEL JEFE DE LOS ALEMANES SUJETAS

PRAGA, 27.—Se anunció al Gobierno, en su reunión ayer, acordó rechazar la propuesta del jefe de los alemanes sudetas sobre la iniciación de negociaciones.

El Gobierno dice que sólo después de la elaboración del tratado de las minorías presentado éste al Parlamento MOHAMED PACHA, ENCARGADO DE FORMAR UN GOBIERNO EGIPCIO

EL CAIRO, 27.—El rey Faruk ha aceptado la dimisión del Gobierno, presentada desde diez días por el presidente del Consejo, Mohamed Pachá.

Sin embargo, el Rey ha cargado otra vez a Mohamed Pachá de la formación de un nuevo Gabinete. Este repare igual que el anterior, a excepción de las modificaciones que se hagan en los Ministerios.

Además, diez camiones completamente nuevos fueron enviados a la España roja el día 7 de abril con un cargamento de 200 toneladas de municiones y 200 toneladas de recambio de aviones. Dos los envíos que se hacen de Francia a la España roja van bajo el título de provisiones.

11 aviones desmontados, 22, tres tanques y cinco aviones desmontados.

Además, diez camiones completamente nuevos fueron enviados a la España roja el día 7 de abril con un cargamento de 200 toneladas de municiones y 200 toneladas de recambio de aviones. Dos los envíos que se hacen de Francia a la España roja van bajo el título de provisiones.

11 aviones desmontados, 22, tres tanques y cinco aviones desmontados.

Además, diez camiones completamente nuevos fueron enviados a la España roja el día 7 de abril con un cargamento de 200 toneladas de municiones y 200 toneladas de recambio de aviones. Dos los envíos que se hacen de Francia a la España roja van bajo el título de provisiones.

11 aviones desmontados, 22, tres tanques y cinco aviones desmontados.

Además, diez camiones completamente nuevos fueron enviados a la España roja el día 7 de abril con un cargamento de 200 toneladas de municiones y 200 toneladas de recambio de aviones. Dos los envíos que se hacen de Francia a la España roja van bajo el título de provisiones.

11 aviones desmontados, 22, tres tanques y cinco aviones desmontados.

Además, diez camiones completamente nuevos fueron enviados a la España roja el día 7 de abril con un cargamento de 200 toneladas de municiones y 200 toneladas de recambio de aviones. Dos los envíos que se hacen de Francia a la España roja van bajo el título de provisiones.

UN ESPECTADOR EN LA GUERRA

Más de 2.000 prisioneros y un gran botín

Mi visita al pueblo de Aliaga

FRENTE DE LEVANTE, 27.—Ahora vuelvo por los mismos caminos, harlo conocidos, de Teruel, aunque las circunstancias son bien distintas y los augurios, muy optimistas. Vuelvo por las mismas rutas, porque el Cuerpo de ejército de Castilla, que manda el ilustre Varela, se ha puesto en marcha hacia su destino triunfal. Por esta misma carretera marchó hasta el pueblo más importante de los recientes ocupados, que es Aliaga. El tiempo se ha enfriado y durante la jornada llueve a modo implacable, cuando no graniza, pero las operaciones no se han interrumpido, porque para estos soldados no hay temporales ni rojos que los contengan.

El pueblo de Aliaga, de trazo bello y pequeña extensión, no ha sufrido apenas las destrucciones de la guerra. Su vecindario está casi completo, aunque los rojos, en su huida, se llevaron algunos rhenes. La iglesia se ha conservado en buen estado, aunque las imágenes fueron todas destruidas, obligando los rojos a los concejales del Ayuntamiento a comenzar la guerra, que eran casi todos de ideas derechistas, a arrancarlas de los altares para quemarlas en la Plaza Mayor. Más tarde, convirtieron la Casa de Dios, primero, en cinematógrafo, y luego, en baile, y viendo que las gentes del pueblo no querían acudir a sus orgías, llevaron gineceira sin escrupulo, que dió relieve a aquellas bacanales inenarrables. En Aliaga funcionó un comité de investigación, que dirigía un titulado capitán, el cual tenía a sus órdenes varios números de la Guardia racional y de Asalto y números milicianos. Se cometieron registros, saques y barbaridades de toda índole, pero no hubo, por fortuna, asesinatos que trabaran la paz del pueblo. Próxima al pueblo se encuentra una ermita, notable por un retablo de gran valor histórico, que fué arrancado y destruido por la horda, esta misma horda que en las horas fugitivas robó más de cuatro mil cabezas de ganado, llevándose las hacia su retaguardia.

En las afueras de Aliaga, nuestra Aviación castigó con tal rigor a los milicianos, que aun se ve todo el terreno que presenta un curioso aspecto, sólo e imparable y en la otra orilla del Aflambra, nuestras tropas han progresado, ocupando Escorihuela y otras importantes posiciones. En los sectores próximos a Aliaga, también, apesar del temporal, ha continuado la progresión de nuestras tropas, habiéndose capturado grupos de milicianos que estaban en posible salida. No obstante el temporal, esta ofensiva brillante continúa hacia sus objetivos y, hasta ahora, el resultado es magnífico, pues está constituido por más de 2.000 prisioneros y un botín de guerra considerable. Aparte del quebranto infligido al enemigo, conviene señalar en una División roja entera, que accedió en auxilio de los prisionados en este sector al aparecer en la gran llanura, fué duramente batida por nuestras armas automáticas, que hicieron en ella una de las horribles carnicerías.

Las gentes de Aliaga han reanudado su vida normal; ya tiene Ayuntamiento, constituido por personas decentes y en el templo se venera de nuevo al Rey de Reyes. Las fuerzas han continuado su marcha y, apesar de la lluvia, el espíritu es, como siempre, elevado y entusiasta. De Aliaga hacia el Sur parten constantemente soldados de España y aproximadamente 2.000 prisioneros.

SPECTATOR



El dos veces laureado general Varela, que tan brillantemente dirige las operaciones en el frente de Teruel.

Cómo practican las autoridades francesas la intervención

Los milicianos refugiados han de votar en voz alta y ante sus oficiales si quieren o no volver a la zona roja

París, 27.—Es conocida la forma en que fueron realizadas las votaciones entre los milicianos refugiados en Francia, para que manifestasen cuáles querían entrar en la España roja o en la Nacional. Una de estas votaciones se efectuó con papeletas secretas y dió por resultado que el sesenta y cinco por ciento de los votantes querían entrar en la España nacional. En cambio intervinieron el prefecto francés, obligando a salutar los milicianos rojos instigados por sus oficiales, teniendo que intervenir las fuerzas francesas. De esta forma han practicado y practican las autoridades francesas la intervención.

Los que tal deseo manifiestan fueron conducidos a otro cuartel, que aquella noche intervinieron el prefecto francés, obligando a salutar los milicianos rojos instigados por sus oficiales, teniendo que intervenir las fuerzas francesas. De esta forma han practicado y practican las autoridades francesas la intervención.

LA DESBANDADA DE DIRIGENTES ROJOS SIGUE A DIARIO

Casares Quiroga, Fernando Valera y otros calificados marxistas han sido los últimos que atravesaron la frontera

Se acentúa por momentos la desbandada de dirigentes rojos, que en un éxodo, en este caso feliz para ellos, van atravesando poco a poco la frontera pirenaica para internarse en la «acogedora» Francia.

Decimos feliz, porque bien saben tales calificados marxistas que huyen, que su permanencia en Cataluña ofrece serios peligros en cuanto a la seguridad personal, ya que se verán expuestos, de una parte, a ser capturados por los soldados de FRANCO, y de otra, a que las masas gregarias que dejan a retaguardia les obliguen a compartir con ellas los últimos estertores de una guerra que toca a su fin.

Pero son felices también estos capitostes rojos que se marchan allende el Pirineo, porque, todos en su huida, van provistos, como las compañías de teatro, de un sin número de maletas, según manifiestan los telegramas que se reciben a este respecto.

Más, hay una diferencia en la comparación que hacemos; porque si el elenco teatral transporta maletas y más bultos en donde guardan la ropa y elementos para su trabajo honesto.

A causa de la división de la zona roja en dos trozos

Se disuelven los cuarteles generales de las brigadas internacionales

BERNAN 27.—Ayer quedaron disueltos los cuarteles generales de las brigadas internacionales de Abacete, que venían funcionando desde el mes de septiembre de 1936.

Los mandos rusos y franceses han recogido la documentación, que ha sido trasladada a lugar seguro pero desconocido de la mayoría de los jefes españoles que tenían intervención en las mismas.

Tal medida ha sido tomada en virtud de la división de la zona roja en dos trozos y del peligro que ya amenaza de desaparición a la del Sur.

rado, los dirigentes rojos, en cambio, se hacen acompañar también de ese instrumento de viaje, en donde transportan el producto de sus robos, saqueos y chantajes.

Hace unos días, los telegramas de prensa daban cuenta de la llegada a París de la señora de Companys, y los correspondientes hacían resaltar precisamente la sorpresa que les había causado ver a la flamante dama acompañada de gran cantidad de maletas. «Sobre todo—decían los que daban la noticia—nos llamó la atención un pequeño maletín del que, la señora de Companys no quería deshacerse apesar de los repetidos ruegos de su criada que le acompañaba».

LA OBSESIÓN

Los rojos declaran que la amenaza se cierne sobre Barcelona

PERPIGNAN, 27.—En estos momentos decisivos de la lucha, cuando los últimos baluartes van cayendo uno tras otro, lo lógico sería que la preocupación de los rojos fuese la guerra. No es así. Es otra su obsesión: es la retaguardia. La prensa dedica más comentarios a este tema que al de la guerra. El tono es el que puede verse en un artículo de «El Diuivio» titulado «El ceño grave de Barcelona». Comienza: «Barcelona arruga el entrecejo. La guerra gravita sobre ella. Cuando a una gran ciudad despierta y ágil como es la capital de Cataluña le acecha un peligro semejante, pone en vilo todas sus reservas. Las puertas de Barcelona. Si ninguna suerte de dudas lo afirmamos. Se equivocan los que nos suponen con brantados ante el revés».

Leído lo que antecede cualquiera supondría que sigue una encendida soflama bélica. Pues, no. Véase:

«No hay escape para el vacilante, y en definitiva, para el enemigo de puertas adentro. Toda la ciudad es una inmensa pupila penetrante y aguda. Descubre al adversario por muy acorazado que se encuentre. Tomen nota los cobardes y apartense a la reflexión. Barcelona, Cataluña entera, ha empezado la tarea de este expurgo. Cada vez se estrechará más el círculo, hasta llegar a la presión tangible».

Ya comencemos de qué «presión tangible» se trata: la del gatillo.

Ante esta persecución de la retaguardia sólo cabe un dilema: O la retaguardia está con ellos, o no. Si está con ellos, ya que este dilema es de ferocidad? Y si no está, ¿por qué guerrean?

La clemencia de FRANCO

Conmovera carta de la esposa de un indultado

SALAMANCA, 27. Como prueba de la influencia que ejerce en el pueblo nuestro CAUDILLO, por saber hermanar el imperativo de la justicia con sus sentimientos de generosidad, transcribimos la siguiente carta, sin añadir ningún comentario: «Excmo. Sr. D. FRANCISCO FRANCO BAHAMONDE. Burgos.—Excmo. Sr.: Después de recibir de V. E. la gracia especialísima del indulto de la pena de muerte a mi humado esposo, Camilo Méndez Pérez, patrón del remacador «San Esteban», resta a esta humilde servidora manifestar a V. E. las más sinceras gracias. Nada puedo, nada soy y así solo le diré, sencillamente, como una hija a su padre: Gracias padre mío, gracias.

Tengo cinco hijos, tres de ellos varones y dos niñas les enseñé a amar a Dios y a España y ahora les enseño a amar también a nuestro GENERALISIMO, que con su gran bondad les ha librado de quedar huérfanos de un padre al que tanto aman y que siempre ha seguido el camino del bien, dándoles el ejemplo, y que cuando le amenazaron los rojos con matarlo a tiros si no los trasladaba al Extranjero, yo tuve el valor de morir y accedí, siendo apresado. Pero remedio de mi dolor y mi soledad, estoy contenta, porque sus manos jamás se mancharon en otro delito.

Disponga de mí y de mis inocentes hijos, hoy fieles, y que mañana espero sean hombres útiles a la Patria, una, grande y libre. Pidiendo a Dios guarde su preciosa vida para bien de España. Felisa Núñez, de Méndez».

ven muy claro las soflamas de Negrín y comparsa y saben, como saben todos, que la guerra para los rojos está totalmente perdida.

En ese éxodo—volvemos a repetir, feliz para ellos—en el que se hacen acompañar de maletas y coches de lujo, han huido con el ex-ministro de la Gobernación; Fernando Valera, diputado de Izquierda republicana, Juan Simeón Vidarte, destacado clemente socialista, muy caracterizado por sus ideas destructoras, una tal Matilde Huici, literata de la última cosecha marxista, dos hijas de Corominas, el catalán que siempre marchaba a la deriva en eso de la «consecuencia» política, y dos hijos del «general» Rojo, acompañantes, seguramente de las muchachas.

Allá ellos. Después de todo, eso debieran hacer los Companys, Negrín y comparsa y acaso la guerra estaría terminada en cuanto atravesasen la frontera.

Estos dirigentes rojos que huyen como Casares, tras de haber engañado a las masas durante más de seis años, ejecutando ahora la última cabriola de su eterno truco, y pasan a Francia la «acogedora», para disfrutar de los productos de su rapiña.

La movilización de los catalanes

Es objeto de discrepancia entre Negrín y Companys

BURDEOS 27. — El primer conflicto entre los dos Gobiernos de Barcelona ha estallado ahora, con motivo de la movilización de los catalanes.

Negrín ha intentado llevarla a cabo; pero la Generalidad se ha opuesto, señalando que tal misión es privativa del Gobierno catalán.

Interesantes declaraciones del GENERALISIMO a un senador francés

La ayuda soviética a los rojos

FRANCO, al rebelarse, sólo se propuso devolver España a los españoles

París, 27.—En unas declaraciones hechas al senador francés Lamerie y publicadas por «Le Jour», el GENERALISIMO FRANCO, al hablar de la intervención soviética en España, subraya sobre todo la

CRONICA DE LA GUERRA

Mr. Eden ha «cantado la gallina»

Meditaciones al ritmo de la lluvia

(Especial para BOINAS ROJAS)

FRENTE DE LEVANTE, 27.— Mi compañero «Spectator» se ha encargado de transmitir la crónica del día, que, apesar de las fuertes lluvias, registra las novedades ampliatorias del parte oficial. Nuestras bizarras tropas son capaces de luchar contra todo: contra el enemigo y contra el mal tiempo, y sólo así puede continuarse sin interrupción la magna ofensiva que tantas victo-

abrió respecto a Mr. Eden. Es sabido que el inquieto político inglés, luego de su desalojo del Gobierno, se había tomado una temporada de reposo. Sin duda, durante tales vacaciones, Mr. Eden se entregó, como buen ciudadano británico a la lectura de la Biblia y a la meditación. De este examen de conciencia se ha deducido un cambio radical en los juicios y en la conducta del

se ha operado en este hombre político después de su salida del gran escenario europeo. Porque en resumen, Mr. Eden ha cantado la gallina. Un poco tarde comprende que las diferencias con Mr. Chamberlain, que le forzaron a salir del Gobierno, no han debido producirse, y que ahora resulta que Mr. Chamberlain tenía razón y que el cambio de rumbo que ha impuesto a la política internacional de la Gran Bretaña era muy necesario, porque así defendía los intereses de Inglaterra. Es decir, Mr. Eden reconoce que el error fué suyo y que la táctica de Chamberlain es la que conviene al país. De tal suerte le expresó Mr. Eden en esta su «reprise» era la opinión. El discurso fué una rectificación completa del criterio que antes susurraba Mr. Eden y que le empujó a la política y a la pérdida de su cargo. Ayarza los laboristas y sus ciegos servidores, como ese triste pebele de Lloyd George, cuya ambición le hizo perder su autoridad, el único discrepante de Mr. Chamberlain era Mr. Eden. Pero, ya ése no discrepa y, además, entona el «yo pensador» y aprueba la orientación que, en mate la internacional, sigue el primer ministro, o sea, su aproximación a Italia, que el mismo Mr. Eden no veía, hace poco tiempo, con buenos ojos, y su futura inteligencia con Alemania, y lo que haya de derivarse del viaje de Daladier y Bonnet a Londres, si es que Francia se decide a romper sus amarras con Rusia, de donde, acaso, no sólo resultará un remache de los vínculos franco-ingleses, sino, también, la entrada definitiva de la República en la órbita del eje Roma-Berlín. Sigue la lluvia, que convierte en barrizales estos campos. Ella me ayuda a meditar, según el buen ejemplo que nos brinda Mr. Eden. Y a mis reflexiones, asocio la noticia de una posible sustitución de Lord Halifax en la cartera británica de Estado. Pienso que, tal vez, Lord Halifax sea reemplazado por otras personas de ideas y responsables. Pienso que, probablemente, el actual ministro de Negocios de Inglaterra sea el plenipotenciario que vaya a Alemania, para desarrollar las negociaciones anglo-germánicas, que ya no están distantes y que serán el complemento del acuerdo a que de modo tan feliz llegaron ingleses e italianos. Pero, en fin, dejo estas cosas al tiempo. Al tiempo por venir, no al de hoy, que es triste y hedioso. Porque, todavía, mientras llueve esta exónica, llueve, llueve, llueve.

GLADIATOR

La C. N. T. obliga a los trabajadores a engrosar la carne de cañón

BARCELONA 27.—Las brigadas de la CNT formadas para tal misión han comenzado a visitar las industrias públicas para obligar a los obreros reacios a incorporarse a las unidades guerreras en formación. La disposición se lleva con gran rigor, interviniendo incluso las nóminas de pagos, para evitar que alguno pueda escapar a la requisa.



El ex ministro inglés Mr. Eden, que ahora, de regreso a Londres, hace pública rectificación de su conducta.

rias nos depara. El constante flover de esas horas nos obliga a recluirnos y, en nuestra forzada reclusión, a veces nos distraemos oyendo las noticias que nos traen. Por cierto que el tedio de hoy nos lo ha desvanecido una radio inglesa, que nos daba

ex ministro de Negocios Extranjeros. Así lo demuestra lo que ha dicho Mr. Eden al reaparecer ante su público. Parece que ha sido en el Queens Hall, donde Mr. Eden acaba de pronunciar su más interesante discurso. Lo sorprendente es la metamorfosis que

Diecisiete meses dentro de una cuba

(Una historia terrible, que hace reír)

Por Juan de Hernandez

Lo más trágico de la guerra no es siempre la misma guerra. Al margen de los combates en los pueblos que las tropas van liberando quedan pequeñas historias, unas terribles y otras grotescas, con las que se podían llenar muchos tomos de lectura amena y edificante.

Por motivos que no eran periodísticos precisamente, acabo de hacer un viaje por los pueblos de Aragón más próximos al frente.

Ya en Tardienta oí hablar de los hombres de la cuba. En Senén los volví a oír...

—¿Qué hombres son esos?— pregunté a unas mujeres que lo comentaban.

—Son dos hermanos que han estado metidos en una cuba diecisiete meses. Si llegan ustedes a Robres, pregunten por el "tío" Mariano y él se los presentará, que son amigos suyos.

—Diecisiete meses en una cuba! Yo vi en Durango al muchacho que se pasó un mes tendido en la grieta de una roca; por todo alimento comió siete nabos en esos meses y había perdido al final más de veinte kilos. También conocí al que se metió huyendo en un pajar, se tapó con la hierba y tuvo toda la noche sobre sus costillas a varios milicianos que también se metieron a dormir allí. Respiraba hacia abajo por entre las vigas cruzadas, que forman el techo de los establos.

Se podrían citar muchos casos de posturas incómodas, obligadas por el pánico que inspiran los rojos especialmente a la hora de evacuar los pueblos que pierden. Pero esto de pasarse dos hombres año y medio metidos en una cuba era algo que hacía recordar los tormentos obinos. Siendo terrible, yo no podía menos de reírme al oírlo referir: el tonel estaba colocado horizontalmente y los dos hermanos enroscados dentro, como las anchoas en las aceitunas rellenas. Se reía uno sin querer.

El "tío" Mariano nos presentó a los dos muchachos. El "tío" Mariano es don Mariano Capri, hacendado de Robres, aragonés de temple, al que los rojos no acababan de quitar el humor.

—Ahí los tienen ustedes—nos dice—. Cuando los vimos aparecer en la calle creíamos que eran las ánimas benditas.

Julio y Alfonso Barric—que así se llaman los resucitados del tonel—no tienen mal aspecto. Pero lo menos hambre parece que no han pasado.

—No, no la hemos pasado. En nuestra casa, como sucede por lo general en todas las de estos pueblos, teníamos provisiones por días bastantes abundantes.

—¿Y no se las requisaron?—

—Se llevaron lo que pudieron, pero no lo encontraron todo. Escondidas bajo tierra teníamos ellas con chorizos y otras cosas. En el corral también había siempre alguna gallina, que ponía huevos.

—¿Quién les hacía a ustedes la comida?—

—Una mujeres de nuestra parentela, que se quedaron en casa. A nuestro padre lo mataron el día 7 de septiembre. Aquel día nos perdonaron a nosotros, pero luego supimos que nos iban a detener. Entonces fué cuando ideamos escondernos en una cuba

de nuestra bodega. Fué exactamente el día 30 de octubre y hemos estado escondidos allí hasta el 25 de marzo, que fué cuando entraron en Robres las nacionales.

—¿No conocía nadie su escondite?—

—Las mujeres de casa solamente. En el pueblo tenemos familiares muy próximos y lo mismo ellos que los demás convencidos estaban persuadidos de que nos habíamos pasado a la zona de FRANCO. Lo creían así porque un día les milicianos anduvieron a tiro con dos hombres que escapaban hacia el campo nacional. Nadie supo quienes eran aquellos dos fugitivos y nosotros aprovechamos eso para hacer correr la voz de que áramos nosotros. Como inmediatamente nos escondimos y nadie nos volvió a ver, todo el mundo se lo creyó.

Por lo visto, Julio y Alfonso dieron el "tramoyazo" con verdadera limpieza. Así se explica el susto de sus amigos al verlos aparecer en el primer momento de la liberación como brotados de la tierra y un poco bajos de color.

Nos han explicado luego los dos muchachos cómo entraban y salían de la cuba. Porque claro está que no todo el día se lo pasan dentro. Sin embargo, no podían alejarse mucho de ella, porque los registros mudeaban y su casa nunca dejó de ser sospechosa.

La cuba estaba colocada horizontalmente en el suelo con la cara posterior pegada a la pared. En esa cara trasera tenían abierta una entrada. A la hora de utilizarla levantaban de atrás la cuba por medio de un tentempié y gateando por ella llegaban al interior. Luego tiraban de una cuerda atada por el otro extremo al travesaño, que sostenía el tonel en aquella posición inestable y la boca de su escondite volvía a quedar pegada a la pared. Tu vieron además la precaución de no quitar por completo las tablas del fondo trasero de la cuba. Lo que hicieron fué aserrarlas y abrir un hueco en el centro, a fin de que si los milicianos entre la pared y la cuba, tocaran siempre madera y no se dieran cuenta del engaño.

—¿Llegaron los milicianos hasta la cuba alguna vez?—

—Llegaron una tarde de juerga. Habían cogido en alguna otra casa chorizos y jamón y como supusieron que en nuestra bodega había vino, bajaron allí a merendar. Al final de la juerga todos estaban borrachos. Los sentamos a nuestro lado toda la tarde. Lo peor era que como el vino les iba dando calor, abrían todas las puertas y nosotros nos entró un miedo terrible de faltar que espantudr... Prohibían de todas las cubas.—"Mira que buno es este de la Selari."— "¡Pues sí que éste de Cariñena! Prueba más." También se acer-

carn a la nuestra. Uno dió vueltas a la espita que, como es natural, no manaba. Otro golpeó con los nudillos sobre nuestras cabezas.

—¿Y no les mandaron ustedes pasar?—

—Si no hubiéramos tenido la lengua seca de miedo, es posible que por la fuerza de la costumbre hubiéramos contestado: "¡adelante!" Pero afortunadamente no podíamos hablar... El que había golpeado notó que la cuba sonaba a hueco:—"Aquí no hay nada"—dijo. Y pasaron a la siguiente.

—Ustedes les oían hablar. ¿Qué es lo que opinaban ellos de la guerra?—

Aquella tarde y siempre no hacían más que contar historias de miedo. Veían en sueños a las tropas de FRANCO avanzar por todas partes. Por eso nosotros siempre tuvimos la esperanza de que en cuanto aparecieran a dos leguas del pueblo echaban los milicianos a correr. Esoto es lo que ha pasado.

Y esta es la historia inverosímil y verdadera, como otras muchas que al margen de la guerra hay de los hermanos que se pasaron diecisiete meses viviendo en una cuba. Al despedirme de ellos, después que nos la han contado se quedaban paseando en la plaza con el "tío" Mariano Capri, para que él les diese un poco la piel de hombres desenterrados.

Servicio Nacional del Trigo

A LOS TENEDORES DE TRIGO ILEGALES

Por disposición del Ilmo. señor Delegado Nacional del Servicio Nacional del Trigo se hace saber a todos los tenedores de trigo, bien sea procedente de cosecha, rentas o compras, que por cualquier causa no lo hubiesen declarado oportunamente en todo o en parte que pueden declararlo directamente por carta al Jefe Comarcal respectivo antes del día 4 de mayo quedando dicho trigo a disposición del Servicio Nacional del Trigo que lo adquirirá al precio de tasa correspondiente.

Pasada dicha fecha se procederá al decomiso de los trigos no declarados imponiéndose fuertes multas a los infractores.

EL CUPO DE ENTREGA OBLIGATORIO PARA EL MES DE MAYO

En cumplimiento de lo dispuesto en el Reglamento para la aplicación del Decreto-Ley de Ordenación Triguera el Ilmo. señor Delegado Nacional ha fijado para el mes de mayo como cupo de entrega obligatoria, sobre las declaraciones C-1 "La totalidad del trigo que posean los declarantes de menos de cuarenta quintales (4.000 kgs)".

En su consecuencia estos declarantes quedan obligados a entregar dicho trigo al S. N. T. sobre almacén, fábrica o vagón estación que por el señor Jefe comarcal respectivo de la cantidad de trigo que les reste indicando emplazamiento, variedades y estado del trigo, remitiendo muestras si su estado no fuese normal.

El precio de compra de estos cupos será el de tasa del mes de mayo aun cuando por cualquier causa la entrega se verifique en junio.

Cualquier resistencia o retraso voluntario al cumplimiento de estas órdenes será severamente sancionado.

Málaga 26 de abril de 1938. II Año Triunfal.—El Jefe provincial.

VIDA CATOLICA

CULTOS

JUBILEO DE LAS XL HORAS

Hoy está en la Iglesia de San Juan.

Mañana, en la misma iglesia.

CULTO PERMANENTE AL SANTISIMO SACRAMENTO

En la iglesia de Reparadoras se encuentra manifiesto diariamente S. D. M., celebrándose la santa misa a las siete.

La bendición y reserva es a las cinco de la tarde.

NOVENA DEL BUEN PASTOR

En la iglesia parroquial de San Juan, la Pontificia y Real Archicofradía de Laz y Veia al Santísimo Sacramento celebra solemnemente novenario al Divino Pastor, del 23 de abril al 1 de mayo, a las seis y media de la tarde.

Predica hoy el M. I. Sr. D. José Suárez Faura.

Todos los días, durante la misa de doce, se rezará el ejercicio de la Novena.

Hoy jueves, Día del Plato Unico

SI USTED LEE UNA SOLA VEZ BOINAS ROJAS LO LEERA DIARIAMENTE

En honor de Nuestra Señora de Monserrat

En la parroquia del Sagrado, con motivo del triduo a Nuestra Señora de Monserrat, ofrecido por los catalanes residentes en esta población, se celebró ayer una solemne misa de Comunión general, a la que asistieron numerosas personas, todos los catalanes refugiados y residentes en ésta y los soldados heridos de aquella región.

Recibieron la Sagrada Comunión multitud de fieles, entre ellos muchísimos caballeros.

El religioso acto fué presidido, entre otras personas, por el gestor municipal don Francisco A. Fortuny; Delegada Local de Falange Femenina, Maruja Carrasco; secretaria, Conchita Díaz Heredia, y Jefe de la Delegación Provincial de Falange Femenina en Cataluña, Conchita Juve.

El señor Obispo, que ofició la Santa Misa, dirigió después unas breves palabras muy sentidas a los catalanes residentes y refugiados, especialmente a los sacerdotes, de aquella región que colaboran con los de aquí en la importante misión religiosa que les está encomendada.

Por la tarde, a las cuatro, los catalanes ofrecieron a sus paisanos, los soldados heridos, un espléndido "lunch".

El hermoso triduo que los catalanes han ofrecido a Nuestra Señora de Monserrat, terminó por la tarde con una gran función religiosa.

ECOS DE SOCIEDAD

TRASLADO

A petición propia ha sido dado de baja en el Cuerpo de Asalto el teniente de Infantería, querido amigo nuestro, don Ramiro Alvarez Astray, quien ha sido destinado al regimiento de Oviedo, marchando en breve al frente.

ENFERMO

Aquejado de un ataque de gripe, guarda cama nuestro querido amigo don José González Ruiz.

Celebraremos su alivio.

Montepío de la Prensa

"CONVOCATORIA"

Se convoca a los señores socios del Montepío de la Prensa de Málaga, a que asistan a la Junta extraordinaria, para la aprobación del nuevo Reglamento, que se celebrará el día 30 del corriente, a las 16,30, en el local social, Casapalma, 6, bajo, y a la Junta general ordinaria, que se reunirá a continuación.

Málaga 28 de abril de 1938.

El secretario, A. Conejo.—El presidente, A. Márquez.

Nuestros teléfonos: 2941-3925

Doctor J. Bravo
MEDICO-ODONTOLOGO
Ha trasladado su Clínica Dental a Calderería 6
Entre los Lines Actualidades y Goya

El segundo número de «Radio y Cinema», es un alarde de bellísima presentación

Con gran satisfacción consignamos el notable avance que en su segundo número acusa esta magnífica publicación. La empresa editorial—la misma que da de la prestigio a Revista técnica nacional "Metalurgia y Electricidad", que tan enorme éxito ha logrado en toda la zona nacional—está dispuesta a superarse en cada número, presentando una revista digna de la Nueva España.

Contiene el de hoy cincuenta hermosas páginas, de irreprochable buen gusto, todas ellas. Y una lectura sugestiva y cautivadora.

El número de hoy de "Radio y Cinema" es, por todos conceptos, muy superior al pasado. Por este camino la joven publicación logrará rotundo éxito en breve plazo.

VENUS
HOJAS DE AFEITAR
LA MEJOR Y MAS SUAVE
DE VENTA EN TODAS PARTES

GAMBRINUS
Bar Restaurant

Lorca
administración de fincas
rusticas y urbanas
RENTAS GARANTIZADAS
TORRIJOS 65-67 TEL 1909

LA UNION PROLETARIA EN LA ZONA ROJA

El odio antiguo de Prieto y Largo Caballero sigue teniendo manifestaciones La carta que el "estuquista" dirigió a Martínez Barrio cuando se le prohibió huir de Valencia

SAN SEBASTIAN 27. — En una de sus admirables crónicas, escrita especialmente para "El Pueblo Vasco", reproduce "El Tebib Arrumi" la siguiente carta, a la que pone un comentario final, encontrada en Vinaroz:

"Excmo. Sr.: En la mañana del sábado 23 de octubre fui objeto de un atropello que tengo el deber de comunicar a V. E. como presidente de las Cortes, porque el ultraje a mi persona no sólo afecta a un ciudadano español, sino a un diputado de la nación, y como tal, de rechazo ofende y humilla a todos los diputados reales, que por precepto constitucional no pueden ser detenidos, bajo flagrante delito.

Antes de enjuiciar el hecho insulto y claramente delictivo, casi sin precedentes ni en los tiempos ominosos de la Monarquía, haré un relato breve y objetivo del suceso, para que V. E. de inmediato y las Cortes de su digna presidencia en su día se den precisa cuenta del escarbio que en mi persona se ha inferido a todos los diputados de la España leal.

A eso de las diez de la mañana del mencionado día, el coche que me conducía por la carretera llamada del Saler, fué detenido por un control del puesto de Perellonet, notificándome el agente del mismo que tenía orden del director general de Seguridad de prohibirme la continuación de mi viaje y de obligarme a regresar a Valencia.

Después de acreditar mi condición de diputado pregunté al agente si la orden era escrita, a lo que contestó que sólo era verbal. Temeroso de que tamaña arbitrariedad pudiera proceder de las altas autoridades del Gobierno, exigí que se me trajera la orden escrita, a lo que el agente accedió, enviando un propio a Valencia.

Considerando que era humillante para un diputado permanecer detenido en la carretera mientras se aclaraba o no la existencia de la orden, intenté continuar mi ruta aunque fuese a marcha moderada; pero en vista de que la fuerza pública allí concentrada se oponía a mis deseos, decidí abandonar el coche, requiriendo a los agentes a que, si tal era la orden que tenían, detuvieran también mi persona. No osaron hacerlo, y en vista de ello proseguí mi camino a pie hasta el próximo pueblo de Perelló, distante del puesto de control unos cuatro o cinco kilómetros, acompañado de varios diputados y amigos y de los guardias de Asalto de Perellonet.

La caravana recordaba seguramente a los campesinos, que se asomaban curiosos a las puertas de sus casas para vernos rodeados de la fuerza como delinquentes vulgares, a las antiguas conducciones por carretera entre parejas de la Guardia Civil.

La única diferencia estribaba en que ahora los guardias eran de Asalto y en que yo no iba todavía esposado. Pero a este paso todo se acabará.

Una vez en Perellonet, y mientras descansábamos de la imprevista caminata, llegó la orden del director general de Seguridad, que transcrita literalmente decía así:

"El director general de Seguridad. — Por conveniencias de momento queda prohibida la salida de la jurisdicción de la capital de Valencia al Excmo. Sr. D. Francisco Largo Caballero, por lo que encargo a los agentes dependientes de mi autoridad que con toda la consideración y respeto debido a su alta personalidad le comuniquen esta resolución. — Valencia, 25 de octubre de 1937. — El director general, Carlos de Juan (rubricado). — Señor comisario jefe de la Brigada de Investigación Criminal." Hay un sello en tinta que dice: "Director general de Seguridad."

El portador era el comisario jefe de la Brigada de Investigación Criminal. El dato puede ser fortuito, pero no hay duda de que la calidad del emisario estaba a tono con el aspecto de delinquentes comunes que nos daba el nutrido y marcial acompañamiento. Seguidos de dicho comisario, y con su venia, me dirigí al pueblo de Sueca, donde requerí a un notario para que diese fe de la orden del director general de Seguridad, ya que no conseguí que se me fuera entregada, sino sólo comunicada. Tengo a su disposición, señor presidente, este testimonio notarial.

Devolví al comisario la orden escrita, firmándola como entera. De regreso al Perelló, le dije al comisario de la Brigada de Investigación Criminal que él había cumplido con su deber comunicándome la orden, según ella se expresa; pero que no habiendo en la misma ningún mandato de ejecución, sino simplemente de comunicación, yo, bajo mi exclusiva responsabilidad,

y a mi juicio sin ningún detrimento para la suya, decidía continuar mi viaje hasta el Parador de Ifach, donde me estaban esperando varios amigos para almorzar desde las dos de la tarde, y ya eran las tres y media y aún había que recorrer más de cien kilómetros.

El comisario pareció estar acorde con esta interpretación y con mi decisión de llegar al parador indicado; pero cuando ya habíamos andado unos minutos con dirección a Sueca volví a detenernos un guardia, diciéndome que habían vuelto a hablar por teléfono con el director general de Seguridad y que le habían expuesto mi propósito de ir a almorzar a Ifach, pero que el director general ordenaba terminantemente que se me hiciera regresar a Valencia y a mi domicilio. La detención arbitraria tenía un corolario inesperado: una orden de confinamiento.

Exigí otra vez que se me trajera por escrito la nueva orden. Esperé hasta las cinco de la tarde en la carretera del Perelló a Sueca. La orden escrita no llegó esta segunda vez. Entre tanto, regresé de Valencia el diputado don Rodolfo Llopis, que fué a comparecer en el Congreso de los Diputados para dar conocimiento y protestar del atropello.

Informado de las conversaciones telefónicas que el señor Llopis tuvo con V. E. y de la de V. E. con el ministro de Gobernación, según la cual éste contestó a las reclamaciones de V. E. diciéndole que no rectificaba la orden que me prohibía salir de Valencia, regresé a esta ciudad con la amargura que tan lamentable jornada dejó en mi pecho de español y de dipu-

ado de la nación. El Gobierno podía estar satisfecho: había ganado a mi pobre costa la que en la historia venidera se llamará la gran batalla del Perelló. Posteriormente he recibido una comunicación del director general de Seguridad levantándome el confinamiento en que por propio arbitrio me había condenado, sin más trámites. Con ello se confirma la arbitrariedad y las violaciones legales contenidas en las órdenes anteriores. Copiada a la letra, dice así:

"Director general de Seguridad. — (Habiendo cesado las causas que motivaron la orden de esta Dirección General de fecha de ayer, relativa a la prohibición de que V. E. se ausentase de la jurisdicción de esta capital, me complazco en participarle que desde este momento queda sin efecto aquella disposición y que por consiguiente queda autorizado para realizar viajes por todo el territorio leal, sin limitación alguna.

Me permito rogar a V. E. firme el duplicado de esta resolución. — Valencia, 24 de octubre de 1937. — El director general, Carlos de Juan. — Excmo. Sr. D. Francisco Largo Caballero." Hay un sello que dice: "Director general de Seguridad."

Ruego a V. E., señor presidente, que ponga todo su celo y amor por la justicia y por el Parlamento, bien probados, en la reparación de esta afrenta de que como diputado he sido objeto. Si se tratara de un simple incidente personal, de un agravio a mi exclusiva persona, nada diría ni nada haría, porque medio siglo de luchas políticas y sociales me han acostumbrado a todo linaje de injusticias y persecuciones, y una

más— así sea la más dolorosa y amarga, porque no viene, como otras, de los que siempre fueron mis enemigos de clase, sino de los de mi propia estirpe social, de los de mi propio partido, de hombres a algunos de los cuales puedo decir que he visto nacer políticamente y crecer finalmente a mi sombra—, una persecución más, decía, no turbará esta serenidad, que sólo se logra en la cumbre de los años y de una larga y rica experiencia humana, cuando, sin perder la fe en los destinos del pueblo y de la clase social a que uno pertenece, sino creyendo, al contrario, en ellos más que nunca, ya los engaños individuales apenas afligen ni casi sorprenden. Los individuos pasamos con nuestras pequeñeces y miserias; sólo las colectividades quedan y hacen la historia, casi siempre a pesar de nosotros los individuos.

Pero no se trata de un caso personal. Piense V. E., señor presidente, que nos contempla un mundo circulante a quien un día y otro hemos venido diciendo que nuestro pueblo lucha y muere por la República democrática, por una Constitución parlamentaria.

¿Y qué va a decir ese mundo cuando se entere de que los diputados de la nación no disponen de la más antigua y elemental de las libertades, la libertad que no se niega ni a los vagabundos, la libertad de circular libremente?

¿Cómo se va a juzgar dentro y fuera del país nuestra República, nuestra Constitución, nuestro Parlamento?

Como guardián de los fueros de este último, señor presidente, y en interés de toda la institución, y no moralmente en defensa de un solo diputado, elevo a V. E. con todo respeto el relato de este atropello y le ruego que no ceje en su proverbial diligencia hasta que la injusticia cometida en mi persona contra los diputados leales sea debidamente reparada.

Viva V. E. muchos años. Valencia, 26 de octubre de 1937. — Francisco Largo Caballero. Excmo. Sr. Presidente de las Cortes."

Un legionario combatiente en España escribe a Mussolini una carta interesante

ROMA, 27.—"Il Giornale d'Italia publica íntegramente la carta enviada por un modesto legionario italiano al Duce. La carta comienza así:

"¡Viva España! Segundo Año Triunfal. Perdóname, oh Duce, si me atrevo a enviarte esta carta con la que os expreso toda mi devoción y toda mi fe en la Causa que estoy sirviendo en tierras de España.

Soy un legionario partido de Italia el 26 de enero de 1937. He participado en las batallas de Guadalajara, Santander y hace un mes estoy combatiendo en esta gran ofensiva aun en curso".

Después de haber ponderado el espíritu que anima a las tropas legionarias, el voluntario italiano prosigue:

"Nos quedaba todavía una cuenta por arreglar con los internacionales; ahora se la estamos arreglando. Precisamente en este momento hemos hecho dos prisioneros, uno de la 33 brigada, que ha dicho "uf, uf", creo que es francés.

Los prisioneros rojos son de todas las nacionalidades, disparan con balas explosivas hasta

el último cartucho y después levantan las manos. Un día los prisioneros que oímos eran casi todos ingleses y norteamericanos. Cuando les preguntamos por qué han venido a España contestan que estaban sin trabajo o que les hicieron venir por fuerza, pero esta excusa no nos hace ningún efecto.

La aviación roja ayer también a las 17 se dejó ver en número considerable: eran 22 aparatos, pero creo que deja verse tan sólo para dar ánimos a la resistencia de la infantería, porque no hace daño. En cambio, nuestros aparatos están siempre encima de nosotros, no nos abandonan nunca, ametrallan a toda tan baja, que es cosa de admirar. Hay seis o siete aparatos que son verdaderos diablos.

El otro día, 33 aparatos de bombardeo hicieron un bombardeo terrible a 400 metros de nosotros. Fué un espectáculo que pocos tienen la fortuna de ver.

Dios conserve a usted y toda su familia, para bien de todos los italianos.—Legionario Algolini Pasquale.—(USI).

Varios dirigentes rojos salen en misión especial para Rusia

Pero la realidad es que muchos de ellos no volverán a la España de Negrín

BERLIN 27. — Según comunican de Barcelona, veinticinco representantes del Frente Popular han salido de aquella capital para Moscú para participar en las fiestas del Primero de Mayo.

Llevarán además la misión de exponer a Sta in la gravedad de la situación de la causa roja en España.

La mayoría de los comisionados seguramente no volverán a la Península, pues si bien llevan vigilancia puesta por el Gobierno Negrín, aprovecharán el tránsito por alguna nación para abandonar a los expedicionarios.

Para conseguir puesto en la comisión ya habido verdadero pugilato, pues todos los dirigentes querían ser elegidos para miembros de la representación, que les brindaba ocasión propia para salir de la España bolchevique.

EL MOMENTO INTERNACIONAL

En el próximo Consejo de la Sociedad de Naciones, Rusia obtendrá el fracaso más rotundo, ya que ninguna nación de la Liga está dispuesta a apoyar la política soviética

Rumania reconoció ayer el Imperio Italiano de Etiopía

Llegaron a Londres los ministros franceses Sres. Daladier y Bonnet y hoy darán comienzo las conversaciones entre Francia e Inglaterra

Mr. Eden pronunció un discurso en la capital inglesa, que es indicio de que el ex ministro británico no está ya en oposición a la política extranjera del señor Chamberlain

El Presidente del Gobierno inglés sostuvo una conferencia con el Secretario General de la Sociedad de Naciones

La situación internacional fué ayer detenidamente examinada por el Gabinete británico

EL GOBIERNO INGLES ESTUDIA LA SITUACION INTERNACIONAL

LONDRES, 27.—El Gobierno inglés, en su reunión de hoy, ha examinado detenidamente la situación internacional y las conversaciones franco-inglesas de mañana.

CONFERENCIAN MR. CHAMBERLAIN Y EL SECRETARIO GENERAL DE LA SOCIEDAD DE NACIONES

LONDRES, 27.—El presidente del Gobierno inglés, mister Chamberlain, ha celebrado esta mañana una entrevista con el secretario general de la Sociedad de Naciones, Avenol.

Este saldrá esta noche de Londres para París.

MR. EDEN, EN UN DISCURSO, PARECIO MOSTRARSE PARTIDARIO DE LA POLITICA EXTRANJERA DE MR. CHAMBERLAIN

LONDRES, 27.—El discurso que anoche pronunció Mr. Eden en un banquete ha causado profunda impresión en los círculos políticos, ya que en las declaraciones del ex ministro británico se ve el indicio de que ya no está en oposición con la política extranjera del señor Chamberlain.

Los círculos políticos afirman que los fantásticos rumores que circularon cuando la dimisión de Eden ha hecho que éste dé la contestación en esta ocasión para demostrar que está de acuerdo con la política del partido conservador.

En su discurso, Mr. Eden no mencionó para nada la Liga de Naciones, ni la seguridad colectiva, ni el acuerdo angloitaliano. Dijo que estaba poseído de la democracia, pero que veía y se daba cuenta de los magníficos resultados obtenidos por la política de otros Gobiernos.

Después de hablar sobre la situación internacional hizo un llamamiento para la unidad de la Gran Bretaña, diciendo que todos deben sacrificarse en beneficio de la nación.

Terminó el señor Eden su discurso diciendo que era absolutamente necesario un esfuerzo de todos para lograr el rearme intelectual y moral de Inglaterra.

MR. CHAMBERLAIN, OVACIONADO POR LOS CONSERVADORES

LONDRES, 27.—A su entrada al Parlamento, Mr. Chamberlain fué objeto de una grandiosa ovación por parte de los conservadores los cuales recibieron al primer ministro con el grito de "¡Pacificador!"

DALADIER Y BONNET SALEN PARA LONDRES

PARIS, 27.—A las dos de la tarde salieron del aeródromo de La Bourget, con dirección a Londres, los señores Daladier y Bonnet, presidente del Consejo y ministro de Negocios Extranjeros de Francia.

Van acompañados de sus séquitos respectivos.

EL CONDE CIANO NO ABANDONARA TIRANA HASTA EL DIA 29

ROMA, 27.—El ministro del Exterior, Conde Ciano, estará en Tirana hasta el día 29, no regresando rápidamente a Roma para continuar las negociaciones franco-italianas.

LOS MINISTROS FRANCESES LLEGAN A LONDRES

LONDRES, 27.—A las cinco de la tarde han llegado al aeródromo de Croydon los señores Daladier y Bonnet, presidente del Consejo y ministro del Exterior de Francia.

Fueron recibidos por el ministro del Exterior inglés, lord Halifax, el embajador francés en Londres y otras representaciones del Gobierno británico.

Mañana comenzarán las conversaciones y después los ministros franceses serán huéspedes de los Reyes de Inglaterra.

SE HA FIRMADO UN TRATADO MILITAR ENTRE GRECIA Y TURQUIA

ATENAS, 27.—Toda la Prensa saluda cordialmente al presidente del Consejo y al ministro de Relaciones Exteriores de Turquía que hoy han llegado a la capital de Grecia.

El viaje de los políticos turcos ha tenido por finalidad la firma del tratado militar entre Turquía y Grecia, tratado que fué redactado en el pasado mes de febrero, durante la estancia del jefe del Gobierno griego en Ankara.

El mencionado acuerdo militar ha sido firmado esta tarde.

EN ALEMANIA NO SE HARA CRITICA ALGUNA DE LAS CONVERSACIONES FRANCO-INGLESAS

BERLIN, 27.—La "Correspondencia Política y Diplomática", refiriéndose a las conversaciones franco-inglesas dice que en Alemania no se hará crítica alguna sobre este intercambio de impresiones ya que en París y Londres se ha reconocido la realidad del eje Roma-Berlín.

Termina diciendo el diario, que por medio de estas conversaciones, se hacen posibles todos los resultados prácticos en el campo de la política.

LA URSS, FRACASARA EN LA SOCIEDAD DE NACIONES

GINEBRA, 27.—Los círculos de la Sociedad de Naciones esperan con toda seguridad que en la próxima sesión del Consejo de la Liga, Rusia obtendrá el más rotundo de los fracasos.

Ninguno de los miembros de la Liga ginebrina apoyarán la política soviética.

SE VA A CELEBRAR EN SUECIA UN PLEBISCITO PARA DECIDIR LA SALIDA DE ESTE PAIS DE LA S. DE N.

ESTOCOLMO, 27.—Se ha constituido un Comité que pedirá al Soberano permiso para que se celebre un plebiscito en toda Suecia, en el que se decidirá la salida de esta nación de la Sociedad de Naciones.

Se dice que la permanencia

del país en dicho organismo es una cosa inútil y que ocasiona un gasto de 700.000 libras mensuales.

RUMANIA RECONOCE EL IMPERIO ITALIANO

ROMA, 27.—Rumania ha reconocido la soberanía de Italia en Etiopía.

El nuevo embajador rumano ha presentado esta noche en el Quirinal sus cartas credenciales dirigidas al Rey de Italia y Emperador de Etiopía.

TRATADO NAVAL ANGLO-POLACO

LONDRES, 27.—Hoy ha sido firmado el tratado naval entre Inglaterra y Polonia, que no tiene la significación de una adhesión de Polonia al tratado naval de 1936, sino que es un tratado bilateral entre Polonia y la Gran Bretaña, análogo al que existe entre Alemania e Inglaterra.

El tratado establece relaciones cuantitativas y cualitativas, así como el intercambio de informaciones.

LAS ENTREVISTAS FRANCO-BRITANICAS SERAN SECRETAS

LONDRES, 27.—Después de su llegada al aeródromo de Croydon, los ministros franceses se trasladaron a la Embajada de Francia en Londres. La noche de hoy la dedicarán a los preparativos para las entrevistas que se iniciarán mañana, a las diez y media, con carácter de secretas. Al final de las conversaciones se publicará un comunicado oficial sobre las mismas.

La política exterior de Checoslovaquia

Está dispuesta a reconocer el Imperio italiano

PARIS, 27.—Krofta concedió una entrevista a un redactor del "Petit Parisien", en la que después de haber destacado la conclusión del acuerdo angloitaliano y el juicio de las conversaciones francoitalianas, declaró:

"Si Checoslovaquia no reconoció todavía el Imperio italiano es porque no quiso adelantarse a Francia e Inglaterra. La amistad británica y la colaboración con Francia constituyen las principales bases de la política checoslovaca. No se trata de efectuar una política antifrancesa. En cuanto a las relaciones con el Reich quiero hacer destacar que son actualmente normales, y que los asuntos corrientes son regulados por vía diplomática a satisfacción de los dos países. El Gobierno

Noticias de la España liberada

La esposa del CAUDILLO ha llegado a Vitoria.—Los catalanes que residen en Sevilla celebran la fiesta de su Patrona. En Bilbao se erigirá un monumento al GENERALISIMO

LOS ARZOBISPOS DE VALENCIA Y BURGOS, EN VITORIA

VITORIA, 27.—Han llegado procedentes de Bilbao los Arzobispos de Valencia y Burgos.

Fueron cumplimentados.

DISTINCION A SALAVERRIA

VITORIA, 27.—Ha sido declarado de mérito nacional un libro de Salaverria titulado "El muchacho español".

LA ESPOSA DEL CAUDILLO, EN VITORIA

VITORIA, 27.—Ha llegado la esposa del CAUDILLO, siendo cumplimentada por las autoridades.

LOS CATALANES RESIDENTES EN SEVILLA CELEBRAN LA FESTIVIDAD DE SU PATRONA

SEVILLA, 27.—Esta mañana, para celebrar la festividad de la Virgen de Monserrat, los residentes catalanes en Sevilla celebraron una misa ante la imagen de su Patrona, asistiendo numerosas personas y el Gobernador Civil de Sevilla.

Al final se cantó por los asistentes la Salve popular que se cantaba en el famoso Monasterio.

PARA RESOLVER LA SITUACION ECONOMICA DEL AYUNTAMIENTO DE CORDOBA

CORDOBA, 27.—El Banco de Crédito Local de España ha firmado con este Ayuntamiento un convenio, en virtud del cual se solucionará la difícil situación económica creada por los descubiertos que dejaron los elementos del Frente popular. Con esto el Ayuntamiento podrá adquirir la empresa de aguas, resolviendo un viejo problema.

LA OBRA DE CASAS BARATAS PARA OBREROS, EMPLEADOS E INVALIDOS

HUELVA, 27.—Hoy se ha firmado la escritura de cesión de tres solares con un total de 559 metros cuadrados, con destino a la obra nacional de construcción de casas baratas para obreros, empleados e inválidos.

La cesión fué hecha por don Alfonso Goñá, asistiendo los Gobernadores Militar y Civil, un representante del general

Queipo de Llano y otras autoridades y mandos de F.E.T.

Firmaron como testigos el Gobernador Militar y el presidente de la Audiencia.

EN BILBAO SE CONSTRUIRA LA PLAZA DE LA VICTORIA CON UN MONUMENTO AL GENERALISIMO FRANCO

BILBAO, 27.—El Ayuntamiento ha acordado construir la gran Plaza de la Victoria, en la desembocadura del puente del GENERALISIMO FRANCO, que cruza el Nervión. En el centro de la plaza se erigirá un grandioso monumento al GENERALISIMO FRANCO, como debido homenaje de Bilbao al CAUDILLO que ha redimido a España.

MISA SOLEMNE

ZARAGOZA, 27.—En la iglesia de San Carlos se celebró esta mañana una Misa de comunión general por los r.quetés de Cataluña y su capellán, en honor de la Virgen de Monserrat, resultando el acto muy solemne.

El Consejo de los Servicios Técnicos de F.E.T.

Ayer, las distintas secciones, continuaron el estudio de sus respectivos cuestionarios

BILBAO, 27.—Durante toda la mañana han actuado distintas secciones, continuando el estudio de los cuestionarios que han de servir de base a las ponencias para desarrollar su trabajo en el primer Congreso de Servicios Técnicos de F.E.T. y de las J.O.N.S.

La sección de Obras Públicas, Comunicaciones y Reconstrucción nacional examinó distintos trabajos sobre reconstrucción nacional, que habrán de servir de base para la labor de la ponencia que se designe. La de Industria y Comercio trató del cuestionario de Pesca, producción de aceites de oliva, municipalización de mataderos y estudio de construcciones navales.

La sección de Arquitectura estudió el cuestionario sobre restauración del Tesoro Artístico, presentándose acertada propuesta de un camarada congresista sobre este problema. Por la sección de Banca, Economía y Hacienda se puso en estudio el cuestionario de Banca, interviniendo varios congresistas que hicieron acertadas proposiciones.

En la tarde de hoy, amablemente invitados por la Sociedad "Altos Hornos de Vizcaya", los congresistas han visitado esta factoría, de la cual se enorgullece la industria vizcaína. El viaje se realizó en tren especial y a la llegada los visitantes fueron recibidos por la alta dirección de la Sociedad y los niños y niñas, hijos de los obreros que reciben educación en la instalación docente creada por la Sociedad.

Organizados debidamente los visitantes que ascendían a cuatrocientos, comenzaron la visita a la fábrica, siendo admirablemente explicadas todas las instalaciones por la Dirección técnica e ingenieros. Durante la visita se realizaron diversas operaciones, algunas de gran espectáculo, como el vaciado de los convertidores.

La visita terminó con un refresco ofrecido por la Sociedad, cantándose los himnos que fueron oídos brazo en alto por los presentes.

GOBIERNO CIVIL

RADIO MALAGA ONDA CORTA

HORARIO DE NUESTRAS EMISIONES DIARIAS: de las 14 a las 15 en 41'54 Mtrs. (7.220 KL.) de las 21 a las 22'30 41'54 " (7.220 KL.) de las 22'40 a 1'45 20'77 " (14.440 KL.)

DEPARTAMENTO RADIO

Larios S. A.

El día 18 del próximo mayo, a las 11, se celebrará en el domicilio de Larios S. A. (Martínez, 5), en esta ciudad, junta general para, entre otros extremos propios de las ordinarias, proveer a la dirección y régimen de dicha sociedad. Por el presente se convoca a tal efecto a todos los accionistas.

Azucarera Larios

Se convoca por el presente a los accionistas de la Sociedad Azucarera Larios a una junta general que se celebrará el día 18 del próximo mayo, a las 16, en el domicilio de dicha sociedad en ésta (Martínez, 5), para, entre otros puntos de la competencia de las ordinarias, proveer a su régimen y administración.

Industria Malagueña

Se convoca por el presente a los accionistas de la Industria Malagueña a junta general ordinaria que se celebrará el día 19 del próximo mayo, a las 11, en el domicilio de dicha sociedad en ésta (Martínez, 5), para examinar su situación económica adoptar los acuerdos que ella demande y proveer a su dirección.

ECOS JUDICIALES

JUZGADO DE GUARDIA

Don Rafael Blázquez Bares, juez propietario del de instrucción del distrito de la Alameda, en unión de la Secretaría del licenciado don Pablo Miralles y Prat, ejerce las funciones de guardia en la ciudad durante el día de hoy.

Domicilio: Palacio de Justicia. Tel. 3985.

AUDIENCIA

El juicio oral y público de la causa que por lesiones instruyó el Juzgado de Santo Domingo, de la ciudad, contra José García Cuenca, señalado para el día de ayer, fué suspendido por enfermedad del letrado defensor don Juan Marqués Merchán.

REGISTRO CIVIL

Nacimientos y defunciones inscritos durante el día de ayer en los diferentes distritos municipales:

Nacimientos

Ramón Martín Sánchez, Carmen Romero García, María Bernal Muñoz, Carmen de la Vega López, María del Rosario García Céspedes, Antonio Robles Sánchez, Emilia Leal Ruiz, María Benítez Leiva, José Fernández Martín, Ana Jiménez López, Luis Mesa Bravo.

Defunciones

María Gallardo Ocaña, Francisco Cañizares Bueno, Liboria Díaz Valderrama, Antonio Tránsito Fernández, Manuel Yáñez Fernández, Cristóbal Ruiz González, Isabel Martín Muñoz, María Antúnez Gutiérrez, Dolores Roldán Pérez.

Sañalamientos

La Sección primera de esta Audiencia, para el día 4 de mayo, ha señalado la vista ante el Tribunal de derecho de la causa seguida de oficio por el Juzgado de Marbella por el delito de corrupción de menores, apuniciendo encartado Diego Martín Díaz.

La defensa está encomendada al letrado de este Ilustre Colegio don Juan Ortiz Guzmán.

Un anuncio vistoso y bien emplazado es el mejor portavoz de una industria o comercio

NOTA DE INTERÉS

La instalación de las oficinas de Colocación Obrera

El Ilmo. señor Jefe del Servicio de Migración, dirige a esta Delegación provincial de Trabajo comunicación que, dada su trascendental interés considera este Organismo conveniente dar a la publicidad:

“El CAUDILLO ha dispuesto que en la España Una, Grande y Libre que todos los buenos españoles están levantando, sea una realidad; que ni existe “ni un hogar sin lumbre, ni una familia sin pan”. Por otra parte, en el Fuero del Trabajo, se establece que el trabajo es un tributo obligatorio para todos los españoles no impedidos. Ambos fines pueden conseguirse haciendo en toda España una adecuada distribución de empleos que en todo momento logre anular por completo el paro.

Los Registros y Oficinas de Colocación tienen la sagrada función de proporcionar trabajo al parado, poniéndolo en contacto con las Empresas que lo necesitan y orientado en todo momento al obrero libre hacia los lugares donde ha de encontrar empleo. Son, por tanto, organismos de una importancia capital en el engrandeimiento de la economía nacional y en la prosperidad de la vida del trabajador.

Las Oficinas de Colocación han de tener en lo sucesivo una organización y una instalación dignas de su noble función, haciendo de ellas unos centros acogedores, donde el parado encuentre amparo y protección, instalados en locales limpios, dotados de buena luz, con empleados selectos y especializados, donde pueda encontrarse datos sobre las posibilidades de la vida en cualquier parte de España, con abundante propaganda impresa encaminada a orientar al trabajador, buscándose la clientela de la misma manera que pudiera hacerlo una oficina de turismo, atrayendo viajeros. Hay que acabar con el antiguo concepto de Bolsas de Trabajo, donde éste se ofrece como una mercancía, resistiendo la dignidad del que tiene que ofrecerse por necesidad y ve regatear la valoración de su aportación o esfuerzo.

La Oficina de Colocación no humilla al que a ella acude, sino que muy por el contrario le libra de la humillación de ir ofreciendo su concurso de uno a otro empresario; es el Estado quien se encarga de ayudarlo y protegerle.

La inscripción será perfecta, tan pronto está establecida con carácter obligatorio la “Cartilla de Trabajo”, donde rápidamente pueden estudiarse la capacidad, conducta, conocimiento y aptitud profesional del interesado. El empresario examina cuidadosamente las cartillas de las que se ofrecen, de las que habrá fiel reflejo en la Oficina de Colocación, y elige el que más le conviene, manteniendo así la diferencia entre los mejores y los peores, fomentando el estímulo del trabajador, base fundamental de una buena producción.

Como quiera que el trabajo es un servicio, se debe prestar donde sea necesario, con toda la voluntad, desarraigando en el trabajador su apego a no salir de la localidad.

Hemos de lograr para el Estado Nacionalindicalista que nace, un concepto del trabajo diferente en absoluto a las condiciones marxistas. Al trabajo como pena queremos oponer el placer del trabajo dándole el engrandecimiento de la España inmortal.

El postulado de lucha de clases, básico en el concepto socialista de la economía, sirvió para enfrentar elementos de la producción que siempre tuvieron y tendrán intereses comunes. Los patronos veían en el obrero un enemigo y los obreros en el patrono el opresor.

En el régimen de economía liberal había verdades difíciles de aceptar. Un buen patrono no se retiraba jamás de un taller sin que las máquinas quedasen engrasadas y perfectamente limpias, en cambio el obrero que para la mentalidad pasada lo era más que una máquina que producía la mercancía trabajo no se ocupaba en absoluto, dejándolo al margen de los intereses de la producción, dirigido de la Empresa.

Con el Nacionalindicalismo hemos de hacer desaparecer todos esos conceptos erróneos de los que participaron patronos y obreros. Hay que sentir la necesidad de lograr una hermandad eficiente sometida a la más rigurosa disciplina.

Las Oficinas de Colocación desempeñarán una misión fundamentalísima a este objeto. Les corresponde actuar de informadores entre los empresarios que reclaman trabajo por medio de sus representantes y los individuos que no tienen ocupación. Hay que realizar esa misión de acuerdo con los tiempos nuevos.

Por todo lo expuesto, fielmente se comprende la importancia que en la actualidad han de dar los Ayuntamientos y Diputaciones a la instalación y funcionamiento de las Oficinas de Colocación. Es indispensable que atendiendo a las consideraciones anteriormente hechas, aquellos Ayuntamientos o Diputaciones que no tengan sus oficinas con el realce que requieren, se interesen con toda urgencia en conseguirlo, y estén dispuestos a actuar colaborando con el Ministerio de Organización y Acción Sindical, en el importantísimo trabajo que se avocina, para lograr una rápida y perfecta reimpresión al trabajo de todos los combatientes, tan pronto como queden desmovilizados.

Como en breve plazo, se empezarán a girar visitas de inspección por el personal de este Ministerio, para comprobar el funcionamiento, dotación y forma de instalación de las Oficinas de Colocación, espero que V. S. dé la mayor publicidad a este escrito, del que deberán llegar copias a todos los Organismos locales interesados, para su mejor cumplimiento.”

Lo que se hace público para general conocimiento y cumplimiento.

Por Dios, por España y su Revolución Nacionalindicalista. Málaga 27 de abril de 1938. El Año Triunfal.

El Delegado Provincial del Trabajo.—Francisco Rivas Braojos.

Los cuellos y puños planchados a máquina QUEDAN COMO NUEVOS

— PUEDEN ENTREGARLOS EN LA

Tintorería HISPANO

Marqués de Larios, 1 y Victoria, 76



GUIA DE PROFESIONES, INDUSTRIAS Y COMERCIOS

AGENTES DE ANUNCIOS

Morales, Francisco.—Granada, 47. Teléf. 1754.

AGENTES DE SEGUROS

Albanés Moreno, A.—Plaza de Félix Saenz, 9. Teléf. 2708.

AGENTES

DE TRANSPORTES

Sierra Iturriaga, José.—Tomás Heredia, 12. Teléf. 1496.

OPTICOS

Fernández y Herrero.—Granada 21. Teléf. 1154.

Ortega.—Optica y Laboratorio Fotográfico.—Acera de la Marina, 1. Teléf. 2091.

Entrambasaguas Caracuel, Eloy Granada, 64, y Larios, 1. Teléf. fono 1291.

ESTADO NACIONAL SINDICALISTA, GOBIERNO CIVIL. DEPARTAMENTO DE RADIO

Radio Málaga ONDA CORTA

PROGRAMA PARA HOY

(41,54 m., 7.220 kc.)

14: Señales orarias y notas sintónicas; 14,05: comentarios del día y música variada; 14,30: retransmisión de Radio Nacional; 15: Himno y cierre de la estación.

21: Señales horarias y notas sintónicas; 21,05: diario hablado “El Locutor”, editorial y crónica internacional; 21,20: “Buenas noches, señores”, pasodoble de Romero Valdés, dedicado al Excmo. señor General Queipo de Llano; 21,25: diario “El Locutor”, comentarios a la zona roja y noticias internacionales de última hora; 21,40: gran concierto de la artística orquesta Larta, con couplets y canciones por María Luisa Díaz; 22,30: Himno y cierre de la estación.

(20,77 m., 14,440 kc.)

22,40: retransmisión de Radio Nacional de España con parte y crónicas de guerra; 0,30: emisión especial a América; 1,15: retransmisión de Radio Nacional; 1,45: Himno y cierre de la estación.



D. O. M.

D.ª Amalia Martín Pérez

DE GORGOLAS

Falleció en Valladolid

EL 3 DE ABRIL DE 1938

R. I. P.

El Sr. Alcalde-Presidente de este Excmo. Ayuntamiento; su viudo don Pedro de Górgolas y Urdampilleta, Secretario del mismo (ausente), y los funcionarios municipales,

SUPLICAN una oración por su alma.

El funeral que mañana viernes, y hora de las nueve y media, se celebrará en la Parroquia del Sagrario, será aplicado por su eterno descanso.

LA VASCO NAVARRA

Compañía Española de Seguros PAMPLONA

Accidentes.-Responsabilidad Civil.-Incendios

Delegación en Málaga.—Cister, 14.—Tlf., 4345

Sociedad Hidroeléctrica del Chorro

Suministro de fuerza de alta tensión para la industria
Oficina, Maestranza, 2. - Teléfono 1400. - Málaga
Anuncios «NIETO»

Fichas de información de la Cruz Roja

Relación de las fichas de información de noticias cuyos destinatarios no han sido encontrados y que están a disposición de los interesados en el local de la Asamblea Provincial de Málaga, Madre de Dios, 2:

De Alicante. — María Baqueri Correa, Antonia Díaz Muñoz, Salvador Amago Baccero, Francisco Martín Lerva, Juana Mejías González, Antonia Montaña Díaz, Francisco Martín Lerva, Isabel Pérez Zaragoza, Juan Aldeguer Beltrán, Enrique Valderrama Fuentes, Antonio Valdejo del Valle, María Ruiz Maroto Carmen Román, Ricardo Montañés Bandera, Juana Gaspar, Francisco Vilchez Domínguez.

De Almería. — Elena Pérez Nevado, Justa Muñoz Morón, Jesús Ríos Cano, Ana Guerrero Carrasco.

De Albacete. — Ana Blanco Ruiz, Eusebio Morcillo Buítrago.

De Barcelona. — Isabel García Godoy, María Ramírez, Ana Delgado Sánchez, Isabel García, Encarnación Parraga del Moral, María García Peláez, Dolores Carmona Ruiz Ana Pérez, Diego Sánchez Martín, Antonio Gómez Ontiveros, Victoria Cuenca Román.

De Badajoz. — José Delgado Gallego.

De Baleares. — Antón J. Ménez Martín.

De Ciudad Real. — Rosalía Moreno García, Francisco Martín, Juan Campos, Candelaria Conde Marín.

De Castellón. — Antonio Alba López.

De Córdoba. — Juan Gil Jiménez, Soledad Zafra Andrés, Luciano Rubio Barbero, Antonio Doblas Andrade, Dolores Jiménez, Rosario Luque Quirol, José González Torres, Fernando Abanda Chacón, Baltasar García Nuño, Pedro Granero García.

De Gerona. — Irene Medina.

De Granada. — Nicolás López Peñaflor, María Martínez Castro.

De Guadalajara. — Manuel Martínez Ramayo.

De Jaén. — José Recena Or-

lega, Adela Rosario, Enriqueta Pérez Gutiérrez, Gregoria Latorre, Millán Fernández Pérez, Sacramento Martí.

De Lérida. — Encarnación Corrales Repiso, Juan Martín Cuevas, Antonia Sánchez Delgado, Miguel López Carrillo.

De Málaga. — Aurora López, viuda de Ruiz.

De Madrid. — Soledad Lugo, Juana Teresa, Teresa Arjona Gutiérrez, José Rivas Porras, Faustino Vallejo, Antonio Ballesteros López, Félix Minaya Rivero, Salvador García, Francisco Paso Abaila, Remedios Díaz Gracia, Manuel Ruiz, Josefa Vázquez García, Manuel Martínez Ramayo, Vicente Fernández Álvarez, Manuel Martínez, Tomás Bergulies Arevaiño, Anita Martín, Luis García Andrés, Dolores Mora, Carmen Carmona Gómez, Matías Rueda, Manuel García.

De Murcia. — Benito Porras Serrano Carmen Villesca, Lorenzo Martínez Rosa, Pedro Conesa Mateo, Jesús Aguilar, Dolores Jaime García, Antonia García, Ignacio Hernández Gallamón, Antonio Martín Parado, Francisco Martínez López, Antonia Benítez Mota, Andrés Gil Gabarrón, Antonia Campos Ramírez.

De Toledo. — Teodora del Pozo.

De Teruel. — Blas Prieto de Haro.

De Tarragona. — Manuel Contrano Cano, Concepción Irigo Quintero, Francisca Jiménez Navarrete, Francisco Silo Espino.

De Valencia. — Antonio Villegas Molina, Antonio López Salez, Antonia Vegas, María García Doblas, Dolores Castillo Molina, Segura García, Francisco Díaz Cañete, Teresa Zurita Ruiz, Antonia Requena Garzón, Victoria Fernández, Manuel Navarro González, Manuel Sánchez Sauchis, Juan Minguéz Sánchez, Máximo Bonet Salvador, Carmelita Vicente Vela, María González Torquemada, José Sanchis García, Paca García Muñoz, Francisco González Zurita, Vicente Domingo Zanón, Eloísa Oría, Remedios Santana Donaire, María Núñez Díaz.

Cartelera

CINEMA DEL SOLDADO.—(Teléfono 4093). Subdelegación del Estado para Prensa y Propaganda.—De 4 a 10 de la noche. Hay que casar al príncipe, por José Mojica, y la interesante película El vaquero millonario, por George O'Brien (caballista). Butaca, 0,50; gen. ral, 0,20.

CINE GOYA.—Desde las 4. Estreno de la más interesante creación de Charlie Chan Charlie Chan en la pista.

ECHEGARAY.—Desde las 4. La divertida producción de estreno Brindemos por el amor, en español, por Nino Martini y Anita Louise.

PETIT.—La más graciosa película en español por Laurel Hardy De bote en bote.

T. PRINCIPAL.—Desde las 4. Myrna Loy y Max Baer, en roles de las mujeres (español) ¡Arte, interés, emoción!

MÁLAGA CINEMA.—Desde las 4. ¡Un gran estreno! ¡Obra cumbre! El Bailarín y el trabajador, por Roberto Rey, Ana María Custodio y Antonita Colomé.

PLUS.—A las 4. Sucedió una vez, en español. Claudette Colbert, y Sangre en la nieve, Tim Mc Coy.

MODERNO.—A las 4. Rosario la Cortijera, española, por E. Castro; y Los gangsters del aire, por D. Fairbanks.

VICTORIA.—Hoy Tarzán de las fieras y otra.

Baños del Carmen

RESTAURANT

Nuevo miembro de la Delegación Nacional de Prensa y Propaganda

BURGOS, 27.—La Delegación Nacional de Prensa y Propaganda de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, ha agregado a sus servicios a la camarada Trinidad Sánchez, que ha venido desempeñando con magnífico espíritu y disciplina, la Jefatura Provincial de la Sección Femenina de Burgos.

ANUNCIOS ECONOMICOS

10 CÉNTIMOS PALABRA. — MÍNIMO: DIEZ PALABRAS

ALQUILERES

HABITACIONES exteriores soledad se alquilan para dormir o pensión completa o con derecho cocina. Tomás Heredia, 12, segundo izquierda.

SE ALQUILA piso con o sin mueble, garage y jardín en Llanos Alto, Villa Angustias.

COMPRAS

COMPRARIA estantería y mostradores propios para utramarinos en buen uso. Strachan, 9, Sánchez Borrero.

COMPRARIA AUTOMÓVIL: Pocos caballos. No importa estado. Málaga y Provincias. Casa Muñoz, Muelle, 5. Málaga.

COMPRARIA CUBIERTAS coches "Austin" tamaño 4-50-18. Camisería Española, Nueva, 37.

SE COMPRA CASA cuyo precio oscile entre 5.000 a 15.000 pesetas. Escriban con toda clase de detalles al número 403 esta Administración.

OPERTAS

AUTOMOVILISTAS! Para gasolina, monopol, gas-oil y engrases, lleven sus coches a la Estación de Servicio de Salvador Maldonado Leal, carretera Cádiz, 180. Teléfono 2902.

PERDIDAS

EXTRAVIADA cartera, señora, negra, conteniendo medalla Virgen María Auxiliadora, y rosario plata. Se ruega la devuelvan a la Administración de BOINAS ROJAS, donde se le gratificará.

VENTAS

SE VENDEN CASITAS solas o por grupos en el Palo, muy baratas. Informarán esta Administración.

HUEVOS para incubar Leghorn blanca, legítima, se venden; también se facilitan dos circos.—Granja avícola Ales, o acepto encargos Bar Gambinus.

SE VENDEN TOMOS sueltos o todos del Diccionario enciclopédico Hispano Americano.

VENDO café-bar céntrico, acreditado, buen precio. Informes: "Boinas Rojas".

VENDO cochecito para niño marca "Opel", magníficas condiciones. Razón Sra. Stenkel-Terruñinos, Villa Nina.

VARIOS

SE NECESITAN 10.000 pesetas con garantía de finca rústica. Diríjase al Sr. Acosta, "Boinas Rojas".

LOS LEONES

LOPEZ HERMANOS

Vinos, Alcoholes, Anisados, Coñac, Licores

Zel. 3871 — VENTA DETALL — Salamanca, 7
SERVICIO A DOMICILIO

NOTAS DE LA PROVINCIA

ESTEPONA

DONATIVOS A ASISTENCIA A FRENTES Y HOSPITALES

Primera lista

Don José Gómez 1 peseta; don Antonio Borge 10; don Vidal Hernández 155; don Francisco Pérez 2; don José Martínez 2; don Rafael Arana 1; don Francisco Fernández 2; don Juan de Hoyos 1; don Luis Simón 5; don Francisco Sánchez 5; don Asunción Jerez 2; don Agustín Medel 1; doña Concha de la Mata 1,50; don Francisco Ordóñez 1; doña Irene Gómez 1; don Francisco López 1; don Miguel Moína 1; doña Dolores González 1; don Pedro Rodríguez 1; doña Ana Martín 1; doña Ana Carrasco 1; don Simón Fernández 5; don Baltasar Jiménez 2; don Pedro Toledo 2; don José Méndez 1; don Manuel Montero 5; don Pedro Gil 1; don José Álvarez 5; don José Gil Navas 2; doña María Rodríguez 1; doña Isabel Cabeza 1; doña Ana Martín 1; doña Jerónima Caravaca 1; don Miguel Barrientos 1; doña María Jesús Caballero 1; doña Francisca Ortiz 1; doña Ana Vera 1; don Cándido Ortiz 5; don Andrés Rodríguez 2; don Juan Benítez 2; don Andrés Giménez 2; don Mariano Pérez 1; doña Elena López 1; señora viuda de Hoyos 15; don Francisco Barrientos 5; doña Antonia Caravaca; doña Catalina Bracho; don Francisco Arco; doña Catalina Infantes; don Manuel Sánchez Rodríguez; don Bernardo Orellana; don Antonio Simón; don Juan Núñez 2; don Salvador Peña 1; doña Beatriz Vázquez 5; doña Asunción Tudela 2; doña Antonia Fernández 3; don Jacinto Vázquez 1; don Wenceslao Mateo 1,50; don Juan Martínez 2; don Mariano Moína, 2; don Antonio Herrera, 1; don Juan García, 1; don Juan Fernández 1; don Francisco Espinosa, 1; don Miguel Lilián, 1; doña María Durán, 1; don Francisco Medina, 1; don Cristóbal Espinosa, 5.

TORROX

DE TEMPORADA

Para temporada en casa de sus tíos el digno jefe del Faro de Torrox, don Guillermo Chorrillo, su distinguida esposa, doña Francisca Santiago, y la monísima señorita Pepita Santiago. Los deseamos grata estancia.—El correspondal, Antón.

SASTRERIA ESPAÑA

Queipo de Llano, 82
: Ramos Hermanos :

Cure Ud. su estómago

CON

SERBINOL

y renacerá en Ud. la alegría de vivir

Dolores de estómago después de las comidas, malas digestiones, acidez, dispepsias, neurosis, hiperclorhidris, secreciones, vómitos con bilis y con sangre, úlcera estomacal, estreñimiento, cólicos, diarreas, etc., etc. Se curan rápidamente con este maravilloso medicamento.

Sus efectos se notan desde las primeras tomas, siendo además el medicamento estomacal que

nunca perjudica

Frasco: 5.80 ptas.

(Timbres comprendidos)

EN TODAS LAS FARMACIAS

Producto netamente Español

El anuncio es una semilla que, bien abonada, fructifica con beneficiosos resultados. Anunciad en este diario y obtendréis rápidos beneficios.

AUTOMÓVILES PORTILLO
Servicio diario de viajeros para
ALGECIRAS - CADIZ - SEVILLA
Salida: 8 de la mañana.
para **LA LINEA**, a las 13'30

Despacho: Alameda, 14. Teléfono 3889 -- MALAGA

BOTINAS ROJAS

Teléfonos 2941 y 3925

Málaga, Jueves 28 de Abril 1938

Número suelto: 15 céntimos

Ha quedado desmentida la noticia de que el Gobierno checoslovaco rechazará las peticiones formuladas por el Jefe de los alemanes de los sudetas

Los periódicos japoneses piden al Gobierno que modifique su política para terminar con el conflicto chino-japonés

El Secretario General de la Sociedad de Naciones abandonó Londres con dirección a París

Ha presentado la dimisión el Presidente del Departamento Internacional del Trabajo

Hitler envió un telegrama de felicitación al Emperador del Japón con motivo del aniversario de su nacimiento

(Noticias de última hora)

EL AUMENTO DE IMPUESTOS EN INGLATERRA

LONDRES, 28.—Los periódicos se ocupan del aumento de impuestos anunciado inexorablemente, comentándolo con gran amplitud.

LA BOLSA REGISTRA EL AUMENTO DEL PRESUPUESTO INGLÉS

LONDRES, 28.—En la Bolsa se notaron los efectos del aumento del presupuesto. Todos los valores del Estado sufrieron una baja de tres cuartos de enteros, pero antes de cerrar habían recuperado casi todo su valor, habiendo sufrido solo la pérdida de una pequesísima fracción de enteros.

SIMULTANEOS CON LA BODA DEL REY ZAGU SE CELEBRARON OTROS CIENENLACES MATRIMONIALES

TIRANA, 28.—Al mismo tiempo que se celebraba la boda del Rey Zagú, tenían lugar en todo el país cien enlaces matrimoniales. Por expreso deseo del Rey, los gastos de estos matrimonios han sido costeados por los municipios.

EL EMBAJADOR INGLÉS EN BERLIN PRONUNCIA UN DISCURSO EN HAMBURGO

BERLIN, 28.—El embajador de Inglaterra en esta ciudad ha pronunciado anoche un brillante discurso en Hamburgo, haciendo votos por un mayor entendimiento entre Alemania e Italia.

DE VALERA HABLA EN EL PARLAMENTO DE DUBLIN

DUBLIN, 28.—El presidente De Valera, hablando esta noche en el Parlamento sobre el acuerdo anglo-irlandés ha dicho que Irlanda nunca permitirá que su territorio sea usado para un ataque a Inglaterra.

LO QUE ESCRIBE UN FRANCÉS QUE HA VIVIDO ENTRE LOS ALEMANES DE LOS SUDETAS

PARIS, 28.—Un diario de esta ciudad publica un detallado artículo de Manni Dardier, quien ha vivido largo tiempo entre los alemanes de los sudetas.

En su artículo Mr. Dardier recuerda las promesas que se hicieron a las minorías cuando la creación de Checoslovaquia, pero estas promesas no han sido cumplidas. En diez años los alemanes de los sudetas han re-

cibido mal trato por el Gobierno checo.

El articulista presentó su información en un periódico de París, pero el redactor-jefe del mismo se la rechazó, afirmando que en un periódico francés no podía publicarse una información de tal índole política, pues aunque relatara la verdad de la situación, Francia no podía ponerse en contra de Checoslovaquia.

SE ESTABLECERAN DEPÓSITOS DE ARMAMENTO INGLÉS A LO LARGO DE LA LINEA MARGINOT

LONDRES, 28.—Según "Daily Mail" debido a la colabora-

La ayuda a los rojos españoles

200 chóferes franceses actualmente en Valencia, piden la repatriación

BURGOS, 27.—Como prueba del intenso tráfico entre la zona roja y Francia, transcribimos a continuación el siguiente radiograma, transmitido desde Valencia a París:

"Valencia, 25 23 17. 35.—Secretario general del Partido Comunista, París. Doscientos chóferes sindicados franceses Valencia, piden intervención Gobierno para alcanzar la repatriación personal y material".

ción militar franco-inglesa se crearán a lo largo de la línea Marginot depósitos para almacenar material de guerra británico.

El mismo periódico atribuye a Chamberlain la intención de establecer nuevo contacto con Alemania.

EN HONOR DE LA VIRGEN DE MONTSERRAT

BURGOS, 27.—Organizada por la Subdelegación femenina de F. E. T. de las Jons de Cataluña se celebró una Misa en honor de la Virgen de Montserrat, Patrona de aquella región.

La Iglesia de la Merced, en la que se celebró el citado acto, se vio extraordinariamente concurrida con tal motivo, asistiendo el Jefe territorial de F. E. T. de

Los que se van de Barcelona

3.000 súbditos ingleses abandonan la ciudad

LONDRES, 27.—Han comenzado a ser evacuados de Barcelona los súbditos ingleses.

El Corresponsal de la Agencia Reuters en la capital catalana, comunica lo siguiente:

"Barcelona.—Tres mil súbditos británicos han sido evacuados de Barcelona hoy, a bordo del crucero inglés "Hood".

Negrín y su pandilla

Se reúnen en Consejo

BARCELONA 27.—Ayer tarde se reunió en Consejo la cuadrilla de Barcelona bajo la presidencia de Negrín.

A la salida, el ministro de Agricultura dió una referencia de lo tratado en la reunión ministerial.

Dijo que Negrín había dado cuenta de su visita a la agrupación Norte y venía "admirado del alto espíritu de los combatientes", sin referirse, claro es, a los que huyeron ante el avance de las divisiones navarras.

Cataluña, el Consejero nacional camarada Rivas, gran número de afiliados y afiliadas, así como muchas conocidas personas de la colonia catalana residentes en: Burgos.

EL FUHRER FELICITA AL EMPERADOR DEL JAPON

BERLIN, 28.—El Führer Canciller ha enviado hoy un telegrama de felicitación al emperador del Japón, con motivo del aniversario de su nacimiento.

EL DIRECTOR DEL DEPARTAMENTO INTERNACIONAL DEL TRABAJO, DIMITE

GINEBRA, 28.—El director del Departamento Internacional del Trabajo, Butler, presentará hoy

La ayuda de Francia a los rojos

Veinte aparatos de bombardeo sale para la España soviética

LONDRES, 27.—Han salido del aeródromo francés de Francasal veinte aparatos de aviación de bombardeo con destino a la España roja.

La noticia, difundida por la Prensa de Londres, ha producido sensación en Inglaterra.

BODAS REALES EN ALBANIA

El rey Zagú contrae matrimonio con la condesa Giralvin

TIRANA, 27.—Esta mañana en el salón del trono, del Palacio Real, se ha celebrado la boda del Rey Zagú con la condesa Giralvin, en presencia de gran número de personaj-s. El acto constituyó una fiesta nacional, pues coincidió con el aniversario del héroe albanés Kaya. Como testigos de la boda han firmado el conde Ciano, ministro de Relaciones de Italia; el conde húngaro Attoy y el secretario del Rey de Italia y Emperador de Etiopía, Duque de Bergamo.

La boda fué anunciada por

la dimisión de su cargo, ante el Consejo de la Liga. Butler es director de dicho departamento desde la muerte del anterior director, Thomas, en 1932.

EL SECRETARIO DE LA S. DE N. SALE PARA PARIS

LONDRES, 28.—Hoy ha salido con dirección a París el Secretario general de la Sociedad de Naciones, Avenol.

LOS PERIODICOS JAPONESES PIDEN LA MODIFICACION DE LA POLITICA DEL GOBIERNO

TOKIO, 28.—Los periódicos de hoy piden que toda la política del Estado sea modificada para terminar energicamente con el conflicto chino-japonés.

Uno de los rotativos más importantes dice que el Gobierno ha reconocido que la política exterior tradicional debe ser modificada a fondo para lograr la constitución de una nueva sección que entienda en los asuntos de China.

NO ES CIERTO QUE EL GOBIERNO CHECO RECHAZASE LAS PETICIONES DE LOS SUDETAS

LONDRES, 28.—Según declaración oficial recibida ayer por la mañana, no es cierta la noticia que se comunicó de Praga, el martes, según la cual el Gobierno checo no había aceptado las peticiones formuladas por el jefe del partido alemán de los sudetas.

LA CAMARA DE LOS COMUNES DISCUTE EL PRESUPUESTO

LONDRES, 28.—En la Cámara de los Comunes se discutió el presupuesto. Se declaró que los aumentos presentados por el ministro de Hacienda eran debidos a la necesidad del programa de rearme.

Los conservadores elogiaron el presupuesto y Atlee criticó al Gobierno.

LA ACTIVIDAD DE LA AVIACION NACIONAL

BERLIN, 28.—Noticias recibidas de España dan cuenta de que las fuerzas nacionales han proseguido su avance. La aviación nacional se mostró activísima durante todo el día, no obstante el temporal de lluvias, bombardeando intensamente los objetivos militares de Castellón, que quedaron destrizados.

BODAS REALES EN ALBANIA

El rey Zagú contrae matrimonio con la condesa Giralvin

ciento un cañonazos y antes del acto se celebraron ceremonias religiosas en todas las Iglesias de Albania. Después tuvo lugar una comida en el Palacio Real, con asistencia del Cuerpo diplomático.

Terminadas las ceremonias, los Reyes de Albania se trasladaron al Palacio de verano donde se instalarán para pasar una temporada.

El pueblo albanés se ha unido con entusiasmo a las fiestas de este día.

EL MINISTRO DE EDUCACION HA LLEGADO A SEVILLA PRESIDIRA LAS REUNIONES DEL INSTITUTO ESPAÑA

SEVILLA, 27.—Esta tarde, a las seis, llegó el ministro de Educación Nacional, don Pedro Sainz Rodríguez, acompañado por el Jefe Nacional de los Servicios de Enseñanza Superior, don José Pemartín.

El ministro viene con objeto de presidir las reuniones del Instituto España. Fué cumplimentado por el Gobernador Ci-

vil y Jefe de F. E. T., señor Gamero; general Queipo de Llano; Alcalde; autoridades y mandos de F. E. T.

También ha llegado don Eugenio d'Ors y numerosos académicos. El ministro irá a Granada con los académicos para tomar el juramento de académico al maestro Falla.